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Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "De ware 
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Aqsa TV" (55040600C) 
- Malik Ben Achour à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La nature de la 
réponse militaire israélienne dans la bande de 
Gaza" (55040621C) 
- Steven De Vuyst à Caroline Gennez 
(Coopération au développement et Grandes 
Villes) sur "L'assignation d'Israël devant la CIJ 
pour génocide" (55040647C) 
- Wouter De Vriendt à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "L'enquête 
internationale sur le risque de génocide à Gaza" 
(55040666C) 
- Marie-Christine Marghem à Hadja Lahbib 
(Affaires étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La plainte de 
l'Afrique du Sud contre Israël" (55040678C) 
- Wouter De Vriendt à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "Gaza" 
(55040731C) 
- Peter De Roover à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "Gaza" 
(55040740C) 
- Samuel Cogolati à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "L'opération 
Prosperity Guardian" (55040770C) 
- Marie-Christine Marghem à Hadja Lahbib 
(Affaires étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "Les 
conséquences de la crise en mer Rouge" 
(55040781C) 
- Egbert Lachaert à Caroline Gennez (Coopération 
au développement et Grandes Villes) sur "Gaza" 
(55040861C) 
- Steven De Vuyst à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La participation 
de la Belgique à la mission européenne en mer 
Rouge" (55040893C) 
- Peter De Roover à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La situation au 
Moyen-Orient, la mission en mer Rouge et le 
conflit à Gaza" (55040895C) 
- Wouter De Vriendt à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "Les décisions du 
kern du 19 janvier" (55040902C) 
- Malik Ben Achour à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La Cisjordanie" 
(55040921C) 
- Malik Ben Achour à Hadja Lahbib (Affaires 

aard van het Israëlische militaire antwoord in de 
Gazastrook" (55040621C) 
- Steven De Vuyst aan Caroline Gennez 
(Ontwikkelingssamenwerking en Grote Steden) 
over "De dagvaarding van Israël voor het ICJ 
wegens genocide" (55040647C) 
- Wouter De Vriendt aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "Het 
internationale onderzoek naar het risico op 
genocide in Gaza" (55040666C) 
- Marie-Christine Marghem aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "De klacht 
van Zuid-Afrika tegen Israël" (55040678C) 
- Wouter De Vriendt aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "Gaza" 
(55040731C) 
- Peter De Roover aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "Gaza" (55040740C) 
- Samuel Cogolati aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De operatie Prosperity 
Guardian" (55040770C) 
- Marie-Christine Marghem aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "De 
gevolgen van de crisis in de Rode Zee" 
(55040781C) 
- Egbert Lachaert aan Caroline Gennez 
(Ontwikkelingssamenwerking en Grote Steden) 
over "Gaza" (55040861C) 
- Steven De Vuyst aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De Belgische deelname 
aan de Europese missie in de Rode Zee" 
(55040893C) 
- Peter De Roover aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De situatie in het Midden-
Oosten, de missie in de Rode Zee en het conflict 
in Gaza" (55040895C) 
- Wouter De Vriendt aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "De 
beslissingen van de kern van 19 januari" 
(55040902C) 
- Malik Ben Achour aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "De 
Westelijke Jordaanoever" (55040921C) 
- Malik Ben Achour aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "Het 
juridische antwoord op het gevaar voor een 
genocide in Gaza" (55040922C) 
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étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La réponse 
juridique au risque de génocide à Gaza" 
(55040922C) 
- Malik Ben Achour à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "Les éventuels 
Belges et binationaux qui combattent dans la 
bande de Gaza" (55040937C) 
- Vicky Reynaert à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "Les décisions du 
conseil des ministres restreint concernant le 
conflit israélo-palestinien" (55040948C) 
- Nabil Boukili à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La détention 
administrative de l'activiste Munther Amira par le 
régime israélien" (55040967C) 
- Nabil Boukili à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La suspension de 
deux membres de la Knesset" (55040969C) 
- Els Van Hoof à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "Le conflit à Gaza" 
(55040973C) 
- Nabil Boukili à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La résolution de 
l'ONU sur le retrait d'Israël du plateau du Golan 
syrien occupé" (55040974C) 
- Michel De Maegd à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "Le conflit à Gaza" 
(55040977C) 
- Nabil Boukili à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "L'assignation 
d'Israël devant la CIJ pour génocide" (55040979C) 
- Malik Ben Achour à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La situation au 
Proche-Orient et un cessez-le-feu immédiat et 
sans condition à Gaza" (55040980C) 
- Pieter De Spiegeleer à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La situation en 
mer Rouge" (55040983C) 
- Wouter De Vriendt à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La suspension de 
deux membres de la Knesset" (55040986C) 
- Nabil Boukili à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "La participation 
de la Belgique à la mission européenne en mer 
Rouge" (55040987C) 

- Malik Ben Achour aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "De Belgen 
en mensen met de dubbele nationaliteit die 
mogelijk meevechten in de Gazastrook" 
(55040937C) 
- Vicky Reynaert aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De beslissingen van het 
kernkabinet over het Israëlisch-Palestijnse 
conflict" (55040948C) 
- Nabil Boukili aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De administratieve 
aanhouding van de activist Munther Amira door 
het Israëlische regime" (55040967C) 
- Nabil Boukili aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De schorsing van twee 
leden van de Knesset" (55040969C) 
- Els Van Hoof aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "Het conflict in Gaza" 
(55040973C) 
- Nabil Boukili aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De VN-resolutie over de 
terutrekking van Israël uit de bezette Syrische 
Golanhoogvlakte" (55040974C) 
- Michel De Maegd aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "Het 
conflict in Gaza" (55040977C) 
- Nabil Boukili aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De dagvaarding van Israël 
voor het ICJ voor genocide" (55040979C) 
- Malik Ben Achour aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "De situatie 
in het Midden-Oosten en een onmiddellijk en 
onvoorwaardelijk staakt-het-vuren in Gaza" 
(55040980C) 
- Pieter De Spiegeleer aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "De situatie 
in de Rode Zee" (55040983C) 
- Wouter De Vriendt aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "De 
schorsing van twee leden van de Knesset" 
(55040986C) 
- Nabil Boukili aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De deelname van België 
aan de EU-missie in de Rode Zee" (55040987C) 
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01.01  Steven De Vuyst (PVDA-PTB): Le 

21 novembre dernier, la ministre a indiqué qu'à ce 
moment-là, 104 des 298 Belges et ayants droit 
figurant sur la liste d'évacuation avaient pu quitter 
Gaza. Selon la presse, ce nombre serait entre-temps 
passé à 130. Fatena Al Ghorra, qui a la nationalité 
belge, a essayé pendant tout un temps de faire 
inscrire ses parents âgés sur la liste d'évacuation. 
Elle est finalement parvenue à revenir en Belgique 
avec ses parents le 14 janvier, mais un très grand 
nombre d'autres Palestiniens belges ont jusqu'à 
présent tenté en vain de faire évacuer des membres 
de leur famille vers la Belgique. Ainsi, le consulat 
général à Jérusalem a fait savoir à Mme Al Ghorra 
que ses parents devaient se présenter 
personnellement à Jérusalem ou à l'ambassade du 
Caire. Ce qui est évidemment cynique et kafkaïen: 
s'ils avaient été en mesure de le faire, ils n'auraient 
pas eu besoin d'être évacués. 
 
Pourtant, nous entendons que le département des 
Affaires étrangères s'efforce de maintenir les 
familles ensemble. La Cour de justice de l'Union 
européenne a d'ailleurs rappelé la Belgique à l'ordre 
pour cette exigence absurde dans l'arrêt Afrin du 
18 avril 2023. Depuis lors, l'Office des étrangers 
(OE) traiterait à distance les demandes de visa 
humanitaire en temps de guerre, mais cela n'a pas 
été le cas en l'espèce. 
 

01.01  Steven De Vuyst (PVDA-PTB): Op 

21 november verklaarde de minister dat op dat 
moment 104 van de 298 Belgen en rechthebbenden 
op de evacuatielijst Gaza hadden kunnen verlaten. 
Dat aantal zou volgens de pers intussen zijn 
opgelopen tot 130. Fatena Al Ghorra, die de 
Belgische nationaliteit heeft, probeerde een hele tijd 
om haar bejaarde ouders op de evacuatielijst te 
krijgen. Uiteindelijk is zij er op 14 januari in geslaagd 
om met haar ouders naar hier te komen, maar heel 
veel andere Belgische Palestijnen hebben tot nu toe 
tevergeefs geprobeerd om familieleden naar België 
over te brengen. Zo liet het consulaat-generaal in 
Jeruzalem aan mevrouw Al Ghorra weten dat haar 
ouders zich persoonlijk in Jeruzalem of in de 
ambassade van Caïro moesten aanmelden. Dat is 
natuurlijk cynisch en kafkaiaans: als ze dat zouden 
kunnen, hoefden ze niet te worden geëvacueerd.  
 
 
Nochtans horen we dat Buitenlandse Zaken 
gezinnen probeert samen te houden. Het Hof van 
Justitie van de EU heeft België trouwens voor deze 
absurde eis op de vingers getikt in het arrest-Afrin 
van 18 april 2023. Sindsdien zou de Dienst 
Vreemdelingenzaken (DVZ) aanvragen voor 
humanitaire visa in oorlogsomstandigheden op 
afstand behandelen, maar in dit geval is dat niet 
gebeurd. 
 

Pourquoi les parents d'une personne de nationalité 
belge, qui étaient bloqués à Gaza, n'ont-ils pas pu 
introduire de demande de visa de manière 
électronique? Quelles mesures la ministre prendra-
t-elle pour que les citoyens belges en situation 
difficile ne soient désormais plus confrontés à de tels 
obstacles bureaucratiques et absurdes? Entre-
temps, combien de Belges et d'ayants droit ont-ils pu 
s'extirper de l'enfer de Gaza? 
 
L'État de droit est mis sous pression par le 
gouvernement israélien d'extrême droite. Ainsi, en 
novembre, le Juif israélien Ofer Cassif et la 
Palestinienne Aida Touma-Suleiman, membres de la 
coalition Hadash, ont été suspendus de la Knesset 
pour avoir exprimé leur sympathie à l'égard des 
victimes civiles à Gaza et exigé la fin du massacre 
perpétré par Israël depuis le 7 octobre. L'une des 
rares voix palestiniennes au sein de la Knesset a 
ainsi été réduite au silence. Bien que 20 % de la 
population d'Israël soit palestinienne, seuls 9 des 
120 membres de la Knesset sont des Palestiniens. 
Les Israéliens juifs qui expriment des critiques à 
l'égard des actions et de la politique génocidaire de 
M. Netanyahu sont également licenciés, 
emprisonnés voire quasiment lynchés en public.  
 

Waarom konden de ouders van iemand met de 
Belgische nationaliteit die in Gaza vastzaten, geen 
humanitair visum aanvragen via elektronische weg? 
Hoe zal de minister ervoor zorgen dat Belgische 
burgers in moeilijke situaties voortaan niet meer met 
zulke absurde en bureaucratische obstakels worden 
geconfronteerd? Hoeveel Belgen en 
rechthebbenden zijn ondertussen uit de hel van 
Gaza weggeraakt? 
 
Met de huidige extreemrechtse regering in Israël 
staat de rechtsstaat er onder druk. Zo werden in 
november de Joodse Israëli Ofer Cassif en de 
Palestijnse Aida Touma-Suleiman van de coalitie 
Hadash in de Knesset geschorst omdat ze 
sympathie hadden geuit voor de burgerslachtoffers 
in Gaza en een einde hadden geëist aan de 
slachtpartij die Israël daar sinds 7 oktober aanricht. 
Daarmee werd een van de weinige Palestijnse 
stemmen in de Knesset monddood gemaakt. 
Hoewel 20 % van de bevolking in Israël Palestijns is, 
zijn slechts 9 van de 120 Knessetleden Palestijnen. 
Ook Joodse Israëli's die kritiek hebben op de acties 
en het genocidale beleid van Netanyahu, worden 
momenteel ontslagen, gevangengezet of zelfs haast 
publiek gelyncht.  
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La ministre a-t-elle condamné la suspension? A-t-
elle fait part à son homologue israélien de sa 
désapprobation face à ces attaques contre la liberté 
d'expression et la démocratie? Envisage-t-elle de 
prendre des mesures contre les multiples atteintes 
aux droits des Israéliens palestiniens et juifs ou de 
plaider en faveur de telles mesures dans le cadre de 
la présidence belge du Conseil de l'UE? 
 
 
Notre pays, au même titre qu'une majorité des États 
membres des Nations Unies, a approuvé, lors de 
l'Assemblée générale, la résolution qui condamne 
les colonies dans les territoires palestiniens 
occupés. Toutefois, la Belgique s'est abstenue lors 
du vote de la résolution appelant Israël à se retirer 
du Golan. L'annexion du Golan syrien par Israël n'est 
pourtant reconnue que par les États-Unis, et non par 
la Belgique. La ministre peut-elle expliquer le 
raisonnement justifiant le vote belge? 
 
Depuis qu'Israël a mobilisé 300 000 réservistes pour 
la guerre à Gaza, des Israéliens possédant la double 
nationalité y affluent du monde entier pour participer 
au conflit. Combien d'Israéliens belges ont rejoint 
Tsahal? Combien sont partis en Israël à la suite de 
la mobilisation? Combien d'entre eux se sont rendus 
à Gaza? Combien sont déjà revenus entre-temps? 
Combien ont été envoyés en Cisjordanie? 
 
 
 
Les Israéliens ont incontestablement commis des 
crimes de guerre à Gaza. Les Belges qui en sont 
complices seront-ils poursuivis dans notre pays? La 
Belgique les extradera-t-elle si la Cour pénale 
internationale le demande? 
 

Heeft de minister de schorsing veroordeeld? Heeft 
zij tegenover haar Israëlische ambtgenoot haar 
afkeuring uitgesproken over die aanvallen op de vrije 
meningsuiting en de democratie? Is ze van plan 
maatregelen te nemen tegen de veelvuldige 
schendingen van de rechten van Palestijnse en 
Joodse Israëli's of zal ze hiervoor pleiten in het kader 
van het Belgische voorzitterschap van de Raad van 
de EU? 
 
Ons land heeft, samen met een meerderheid van de 
lidstaten van de VN, in de Algemene Vergadering de 
resolutie goedgekeurd die de kolonies in de bezette 
Palestijnse gebieden veroordeelt. België heeft zich 
echter onthouden bij de stemming over de resolutie 
die Israël oproept zich terug te trekken uit de 
Golanhoogvlakte. Nochtans wordt de Israëlische 
annexatie van de Syrische Golanhoogvlakte enkel 
door de VS erkend, niet door België. Kan de minister 
het stemgedrag van ons land toelichten? 
 
Sinds Israël 300.000 reservisten heeft gemobiliseerd 
voor de oorlog in Gaza, zijn Israëli's met de dubbele 
nationaliteit uit de hele wereld naar daar getrokken 
om er aan de oorlog deel te nemen. Hoeveel 
Belgische Israëli's maken deel uit van het Israëlische 
leger? Hoeveel zijn er vanwege de mobilisatie naar 
Israël vertrokken? Hoeveel van hen zijn naar de 
Gazastrook getrokken? Hoeveel zijn er ondertussen 
al teruggekeerd? Hoeveel van hen werden naar de 
Westelijke Jordaanoever gestuurd? 
 
De Israëli's begaan duidelijk oorlogsmisdaden in 
Gaza. Zullen Belgen die hieraan medeplichtig zijn, 
hier worden vervolgd? Zal ons land ze eventueel 
uitleveren, indien het Internationaal Strafhof daarom 
zou vragen? 
 

En décembre 2023, l'Afrique du Sud a déposé 
devant la Cour internationale de Justice une requête 
visant à poursuivre Israël en raison de la violation de 
la convention pour la prévention et la répression du 
crime de génocide. La requête comprend un texte 
abondamment documenté, qu'Israël balaie d'un 
revers de la main en le qualifiant de "diffamation 
sanglante". Quiconque exprimant des critiques, est 
considéré comme antisémite. Parmi tous les États 
parties à cette convention, seule la Turquie et la 
Bolivie se sont jointes à cette requête. Un membre 
de la Knesset s'y est également joint, après quoi une 
procédure a été engagée pour l'exclure du 
Parlement. Plus de 900 organisations de la société 
civile du monde entier appellent les autres États 
signataires à soutenir la requête. Récemment, les 
ministres De Sutter et Gennez ont également lancé 
un appel dans ce sens. À ce jour, notre pays ne s'est 
pas encore joint à cette requête, mais a réaffirmé sa 
confiance dans la décision de la Cour internationale 

Zuid-Afrika diende in december 2023 een verzoek in 
bij het International Court of Justice (ICJ) om Israël 
te vervolgen wegens schending van het 
genocideverdrag. Het verzoek omvat een uitgebreid 
gedocumenteerde tekst, die Israël hovaardig van de 
hand wijst als bloedsmaad. Wie kritiek heeft, wordt 
aangemerkt als een antisemiet. Van alle staten die 
partij zijn bij dat verdrag, sloten enkel Turkije en 
Bolivia zich aan bij dat verzoek. Ook een lid van de 
Knesset sloot zich erbij aan, waarop een procedure 
werd gestart om hem uit het Parlement te zetten. 
Meer dan 900 middenveldorganisaties wereldwijd 
roepen de andere verdragstaten op om het verzoek 
te steunen. Minister De Sutter en minister Gennez 
deden recentelijk ook een oproep in die zin. Ons land 
sloot zich vooralsnog niet aan bij dat verzoek, maar 
bevestigde zijn vertrouwen in de uitspraak van het 
ICJ, waarvan het de conclusie zal steunen. De 
uitspraken van het Gerechtshof zijn echter sowieso 
bindend. Waarom komt ons land zijn verplichting als 
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de Justice, dont il soutiendra les conclusions. 
Toutefois, les décisions de la Cour de justice sont de 
toute façon contraignantes. Pourquoi notre pays 
n'assume-t-il pas son obligation en tant que partie à 
la convention sur le génocide en se joignant à la 
requête? 
 
Vendredi dernier, la Belgique a décidé d'envoyer une 
frégate en mer Rouge afin de protéger les routes 
commerciales. Pourquoi cette distinction? Cette 
mission européenne additionnelle dans la région ne 
risque-t-elle pas de provoquer une nouvelle 
escalade? Quelles initiatives notre pays prendra-t-il 
pour parvenir à un cessez-le-feu à Gaza et 
s'attaquer ainsi aux deux problèmes? 
 

partij van het genocideverdrag niet na door zich bij 
het verzoek aan te sluiten? 
 
 
 
 
 
Vorige vrijdag besliste België wel een fregat te sturen 
naar de Rode Zee, om de handelsroutes te 
beschermen. Vanwaar dat onderscheid? Houdt die 
bijkomende Europese missie in de regio geen risico 
op verdere escalatie in? Welke initiatieven zal ons 
land nemen om aan te sturen op een staakt-het-
vuren in Gaza en op die manier beide problemen aan 
te pakken? 
 

01.02  Vicky Reynaert (Vooruit): Lors de la réunion 

du cabinet restreint du 19 janvier 2024, le 
gouvernement a pris plusieurs décisions pour 
lesquelles je souhaiterais un complément 
d'information. 
 
Comment la Belgique contribuera-t-elle à faire 
respecter la future décision de la Cour internationale 
de Justice? La ministre en a-t-elle encore discuté 
avec l'ambassadrice d'Israël? 
 
Comment l'évacuation des collaborateurs d'Enabel 
se déroulera-t-elle? Y a-t-il eu un contact avec les 
autorités israéliennes et égyptiennes à ce sujet? 
 
Combien de Belges se trouvent actuellement à 
Gaza? Reste-t-il des personnes qui souhaitent 
quitter le territoire, mais qui n'ont pas obtenu 
d'autorisation? Les postes consulaires dans la 
région ont-ils été renforcés afin de pouvoir faire face 
aux nombreuses demandes de visa humanitaire? 
 
La ministre a-t-elle expliqué la décision d'appeler à 
un cessez-le-feu immédiat au Conseil des Affaires 
étrangères du 22 janvier 2024 ainsi qu'à son 
homologue israélien? Qu'adviendra-t-il des 
propositions formulées au Conseil des Affaires 
étrangères? 
 

01.02  Vicky Reynaert (Vooruit): Op het kernkabinet 

van 19 januari 2024 nam de regering een aantal 
belangrijke beslissingen, waarover ik graag meer 
informatie zou willen krijgen.  
 
 
Hoe zal België de toekomstige beslissing van het ICJ 
mee helpen afdwingen? Heeft de minister hierover 
nog gesproken met de ambassadeur van Israël?  
 
 
Hoe zal de evacuatie van de Enabelmedewerkers 
verlopen? Is er contact met de Israëlische en 
Egyptische autoriteiten hierover?  
 
Hoeveel Belgen bevinden zich momenteel in Gaza? 
Zijn er nog mensen die het gebied willen verlaten 
maar geen toestemming krijgen? Worden de 
consulaire posten in de regio versterkt om de vele 
aanvragen voor humanitaire visa aan te kunnen?  
 
 
Heeft de minister de beslissing om op te roepen tot 
een onmiddellijk staakt-het-vuren, toegelicht op de 
Raad Buitenlandse Zaken van 22 januari 2024 en bij 
haar Israëlische collega? Wat zal er gebeuren met 
de voorstellen die geformuleerd zijn op de Raad 
Buitenlandse Zaken? 
 

La ministre peut-elle commenter le plan de paix du 
Haut représentant de l'UE? Comment la Belgique 
contribuera-t-elle aux initiatives du Service européen 
pour l'action extérieure? La ministre a-t-elle 
également pris contact avec la Slovénie, qui a elle 
aussi élaboré un plan de paix?  
 
Le transit d'armes vers Israël s'effectue 
apparemment toujours par le port d'Anvers. 
Récemment, des munitions y ont encore transité 
sans licence de transit. La ministre se concertera-t-
elle sur cette question avec les régions et avec tous 
les services concernés du SPF Finances, de la 

Kan de minister het vredesplan van de EU-Hoge 
Vertegenwoordiger toelichten? Hoe zal België 
bijdragen aan de initiatieven van de Europese Dienst 
voor extern optreden? Heeft de minister ook contact 
opgenomen met Slovenië, dat ook een vredesplan 
heeft opgesteld?  
 
De wapendoorvoer naar Israël verloopt blijkbaar nog 
steeds via de haven van Antwerpen. Onlangs is er 
daar nog munitie doorgevoerd zonder 
doorvoervergunning. Zal de minister hierover 
overleggen met de gewesten en met alle betrokken 
diensten van de FOD Financiën, de douane, de FOD 
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douane, du SPF Économie et du SPF Mobilité, afin 
que le décret flamand sur le commerce des armes 
soit respecté? Est-il exact qu'un autre navire 
transportant des armes destinées à Israël accostera 
bientôt dans le port d'Anvers? 
 

Economie en de FOD Mobiliteit, zodat het Vlaams 
wapenhandelsdecreet gehandhaafd wordt? Klopt 
het dat er binnenkort opnieuw een schip met wapens 
voor Israël in de haven van Antwerpen zal 
aanmeren? 
 

01.03  Malik Ben Achour (PS): L’enquête du média 

israélo-palestinien +972 qualifie la stratégie militaire 
de Tsahal d'usine d’assassinats de masse et estime 
que le narratif israélien, jusque-là repris dans les 
médias et les parlements occidentaux, est remis en 
cause. Israël utilise l’intelligence artificielle, 
particulièrement le logiciel Habsora, pour déterminer 
automatiquement des cibles en très grand nombre, 
y compris civiles, et les quantifier à l’avance. Ses 
actions militaires sont donc délibérées et suivent la 
doctrine militaire Dahiya qui prévoit une réponse 
disproportionnée en s’attaquant massivement à la 
population et à ses infrastructures vitales pour créer 
la sidération et la dissuasion.  
 
 
 
 
 
Selon l’article, des milliers de familles palestiniennes 
ont perdu entre deux et dix membres, et durant les 
35 premiers jours de combats, il y a eu 15 000 cibles, 
contre 1 500 lors de l’opération "Gardiens du mur" 
de 2021, et 1 500 en huit jours lors de l’opération 
de 2012. 
 

01.03  Malik Ben Achour (PS): In het onderzoek 

van het Israëlisch-Palestijnse journalistieke 
magazine +972 Magazine wordt de militaire strategie 
van Tsahal bestempeld als een "mass assassination 
factory" en wordt het Israëlische discours, dat tot dan 
toe in de media en door de westerse parlementen 
overgenomen werd, ter discussie gesteld. Israël zet 
artificiële intelligentie, met name het programma 
Habsora, in om automatisch een enorme 
hoeveelheid doelwitten, met inbegrip van 
burgerdoelwitten, te bepalen, waarbij vooraf het 
aantal doelwitten vastgesteld wordt. Het land voert 
dus doelbewuste militaire acties uit volgens de 
Dahiya-doctrine, een militaire strategie waarbij er 
met disproportionele kracht teruggeslagen wordt 
door middel van massale aanvallen op de bevolking 
en de vitale infrastructuur om een schokeffect en een 
afschrikeffect te creëren. 
 
In het artikel staat te lezen dat duizenden Palestijnse 
families twee tot tien familieleden verloren hebben, 
en tijdens de eerste 35 dagen van de gevechten 
waren er 15.000 doelwitten, terwijl dat er 1.500 
waren tijdens de operatie Guardian of the Walls in 
2021 en 1.500 tijdens de 8-daagse operatie van 
2012. 
 

La nature des cibles laisse aussi perplexe: en quoi 
l'Association du barreau palestinien, des ministères, 
l'Université islamique de Gaza ou des maisons 
particulières représentent-ils un danger? 
 
Dans ces conditions, on ne peut plus parler des 
Palestiniens comme de "victimes collatérales" ou de 
"boucliers humains", car la réalité contredit ces 
assertions.  
 
 
Quelle est votre position suite à ces révélations? Les 
avez-vous évoquées avec votre homologue israélien 
et/ou au niveau européen? Compte tenu du nombre 
de morts civils ciblés, comment qualifiez-vous 
l'opération militaire israélienne? Vu ce nombre, 
parmi lesquels près de 6 000 enfants, considérez-
vous qu'Israël exerce seulement son "droit à se 
défendre"? 
 
De nombreuses voix alertent sur le risque de 
génocide: des hauts fonctionnaires des Nations 
Unies, des spécialistes du droit international, des 
juristes et des historiens. La procédure de l'Afrique 
du Sud devant la CIJ consiste à prévenir ce risque 

Ook de aard van de doelwitten is verbijsterend: welk 
gevaar gaat er uit van de vereniging van de 
Palestijnse balie, ministeries, de islamitische 
universiteit van Gaza of huizen van particulieren? 
 
In dergelijke omstandigheden kunnen de Palestijnse 
slachtoffers niet langer als 'onrechtstreekse 
slachtoffers' of 'menselijke schilden' weggezet 
worden, want die beweringen worden door de 
realiteit ingehaald. 
 
Wat is uw standpunt over die onthullingen? Hebt u 
ze aangekaart bij uw Israëlische ambtgenoot en/of 
op Europees niveau? Hoe kwalificeert u de 
Israëlische militaire operatie, gelet op het aantal 
burgers dat doelgericht gedood werd? Vindt u, gelet 
op dat aantal, onder wie bijna 6.000 kinderen, dat 
Israël gewoon zijn 'recht op verdediging' uitoefent? 
 
 
Uit vele hoeken waarschuwt men voor een mogelijke 
genocide: hoge functionarissen van de Verenigde 
Naties, experts in internationaal recht, juristen en 
historici. De procedure die Zuid-Afrika aanspande 
voor het ICJ heeft als doel om dat risico te 
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et, d'autre part, à "suspendre immédiatement" les 
opérations militaires à Gaza et contre Gaza. 
 
En tant qu'État partie de la Convention pour la 
prévention et la répression du génocide, la Belgique 
ne peut rester inerte. Vendredi, le gouvernement a 
affirmé soutenir les auditions de la CIJ. Il faut aller 
plus loin. Mon parti se rallie à la proposition de 
Vooruit, consistant à initier une procédure distincte 
devant la CIJ, axée sur la situation humanitaire avec 
la volonté de parvenir à un cessez-le-feu.  
 

voorkomen en de militaire operaties in en tegen 
Gaza onmiddellijk een halt toe te roepen. 
 
Als Staat die partij is bij het Verdrag inzake de 
voorkoming en de bestraffing van genocide kan 
België niet met gekruiste armen staan toekijken. 
Vrijdag zegde de regering haar steun toe aan de 
hoorzittingen van het International Court of Justice 
(ICJ). We moeten verder gaan. Mijn partij sluit zich 
aan bij het voorstel van Vooruit om een aparte 
procedure op te starten voor het ICJ, waarbij de 
nadruk op de humanitaire situatie ligt, met het oog 
gericht op het bereiken van een staakt-het-vuren. 
 

Quelles sont vos propositions pour prévenir le risque 
de génocide à Gaza et arriver à un cessez-le-feu? 
La Belgique va-t-elle prendre une initiative devant la 
CIJ?  
 
Les soldats étrangers et les binationaux servant 
Tsahal se rendent potentiellement complices de ces 
crimes. En France, d'aucuns appellent à poursuivre 
les 4 185 soldats mobilisés de nationalité française, 
au titre de l'article 40 du Code de procédure pénale. 
Combien de citoyens belges et binationaux 
combattent-ils dans l'armée israélienne? Le 
gouvernement belge entend-il prendre des 
mesures? 
 
 
La Cisjordanie subit également les conséquences de 
la réaction disproportionnée d'Israël. Depuis le début 
de la guerre, 367 Palestiniens ont été tués, dont 
97 enfants, et 4 212 blessés, dont 637 enfants. Le 
15 janvier, près de 6 000 personnes avaient été 
interpellées. Le ciblage militaire de projets financés 
par la coopération internationale au développement 
s'intensifie également. En décembre, une initiative 
d'économie sociale et solidaire agricole, soutenue 
par des fonds belges, a été attaquée à Naplouse. 
Que compte faire la diplomatie belge à ce sujet? 
Avez-vous abordé ce point avec votre homologue 
israélien? Des discussions européennes sont-elles 
en cours? Des compensations sont-elles 
demandées à Israël pour ces destructions? 
 

Wat stelt u voor om het risico op genocide in Gaza 
af te wenden en tot een staakt-het-vuren te komen? 
Zal België een initiatief nemen bij het ICJ? 
 
 
Buitenlandse soldaten en personen met een dubbele 
nationaliteit die in het Israëlische leger dienen, zijn 
mogelijk medeplichtig aan die misdaden. In Frankrijk 
vragen sommigen om de 4.185 gemobiliseerde 
soldaten met de Franse nationaliteit te vervolgen op 
grond van artikel 40 van het Franse Wetboek van 
strafvordering. Hoeveel Belgen en landgenoten met 
de dubbele nationaliteit strijden er in het Israëlische 
leger? Is de Belgische regering van plan 
maatregelen te nemen? 
 
Ook de Westelijke Jordaanoever ondergaat de 
gevolgen van de buitenproportionele reactie van 
Israël. Sinds het begin van de oorlog werden er 367 
Palestijnen, onder wie 97 kinderen, gedood en 
raakten er 4.212 Palestijnen, onder wie 637 
kinderen, gewond. Op 15 januari werden er bijna 
6.000 mensen opgepakt. De militaire aanvallen op 
projecten die door de internationale 
ontwikkelingssamenwerking gefinancierd worden, 
nemen ook toe. In december werd er in Nablus een 
met Belgisch geld gesteund initiatief rond sociale 
economie en solidaire landbouw aangevallen. Wat 
denkt de Belgische diplomatie daaraan te doen? 
Hebt u dat punt bij uw Israëlische ambtgenoot 
aangekaart? Zijn er Europese gesprekken aan de 
gang? Wordt er een schadevergoeding gevraagd 
aan Israël voor die vernielingen? 
 

Où en sont les mesures annoncées concernant les 
colons violents? 
 

Hoe zit het met de aangekondigde maatregelen met 
betrekking tot de gewelddadige kolonisten? 
 

01.04  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Israël doit 

évidemment pouvoir se défendre après l'attaque 
terroriste commise le 7 octobre par le Hamas. Cette 
défense peut se concrétiser par l'assèchement des 
finances de l'organisation terroriste ou par le blocage 
du soutien au Hamas dans le monde arabe. Les 
otages doivent également être libérés. Les atrocités 

01.04  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Israël 

moet zich uiteraard kunnen verdedigen na de 
terreuraanval van Hamas op 7 oktober. Dat kan door 
de financiering van die organisatie droog te leggen 
of door de politieke steun voor Hamas in de 
Arabische wereld te blokkeren. Ook de gijzelaars 
moeten worden vrijgelaten. De danteske gruwel die 



CRABV 55 COM 1252 24/01/2024  

 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

9 

innommables qui frappent actuellement la bande de 
Gaza sont cependant implacables et 
disproportionnées. D'après Oxfam, il s'agit du conflit 
du 21e siècle causant le plus grand nombre de 
victimes civiles par jour. Les civils, les hôpitaux et les 
immeubles d'habitation sont bombardés 
délibérément. Plus de 25 000 morts sont déjà à 
déplorer, dont de très nombreuses femmes et de très 
nombreux enfants. 
 
L'Europe réagit bien trop mollement et ne parvient 
pas à forcer Israël à arrêter le massacre. La ministre 
est-elle disposée à appliquer, en collaboration avec 
ses homologues européens, une tactique plus ferme 
à l'égard des Israéliens? D'après nous, il faut 
imposer des sanctions aux militaires israéliens 
responsables, aux politiques qui ont enclenché 
l'offensive et aux colons en Cisjordanie, qui 
commettent des actes de violence à l'encontre de 
civils palestiniens. 
 
L'Afrique du Sud a engagé une procédure auprès de 
la Cour internationale de Justice sur la base de la 
convention de l'ONU sur le génocide. La ministre 
peut-elle confirmer que les États parties de la 
convention peuvent, par le biais de l'article 63 du 
Statut de la Cour internationale de Justice, se joindre 
à la procédure afin de faire entendre leur voix dans 
un certain sens? 
 

zich momenteel afspeelt in de Gazastrook, is echter 
meedogenloos en buitenproportioneel. Volgens 
Oxfam gaat het om het conflict met het hoogste 
aantal dodelijke slachtoffers per dag in de 21ste 
eeuw. Burgers, ziekenhuizen en 
appartementsgebouwen worden moedwillig 
gebombardeerd. Er zijn nu al meer dan 25.000 
doden, waaronder heel veel vrouwen en kinderen. 
 
 
Europa reageert veel te zwak en slaagt er vandaag 
niet in om Israël te dwingen de massamoord te 
stoppen. Is de minister bereid om samen met haar 
Europese collega's een steviger tactiek te hanteren 
tegenover de Israëli's? Volgens ons moeten er 
sancties komen tegen de verantwoordelijke 
Israëlische militairen, tegen de politici die de actie in 
gang hebben gezet en tegen de kolonisten op de 
Westelijke Jordaanoever, die zich schuldig maken 
aan geweld tegen Palestijnse burgers. 
 
Zuid-Afrika heeft een procedure aangespannen bij 
het ICJ op basis van het genocideverdrag van de 
VN. Kan de minister bevestigen dat de 
verdragspartijen bij het verdrag zich via artikel 63 
van het Statuut van het ICJ kunnen aansluiten bij de 
procedure om een bepaalde stem te vertolken? 
 

La ministre peut-elle confirmer que la procédure 
actuelle n'est pas comparable à la condamnation 
d'Israël par la Cour internationale de Justice (CIJ) en 
2004 pour la construction d'un mur en Cisjordanie? 
Il s'agissait alors d'un avis non contraignant. Il est par 
ailleurs logique qu'aucune procédure contre le 
Hamas ne soit engagée devant la CIJ, puisque cela 
relève de la Cour pénale internationale. 
 
 
Nous nous réjouissons que le gouvernement fédéral 
ait exprimé sa confiance dans la procédure menée 
et qu'il s'engage à veiller au respect de la décision 
de la CIJ. Si la Cour prend des mesures 
conservatoires dans les prochaines semaines, nous 
envisagerons une intervention. En outre, la Belgique 
plaidera à l'échelon européen en faveur d'un cessez-
le-feu immédiat et d'un accès permanent de l'aide 
humanitaire. 
 
Le personnel d'Enabel de nationalité palestinienne 
sera rapatrié de Gaza. La ministre peut-elle fournir 
plus d'informations sur l'exécution de ces décisions?  
 

Kan de minister bevestigen dat de huidige procedure 
niet te vergelijken is met de veroordeling van Israël 
door het ICJ in 2004 wegens het plaatsen van een 
muur in de Westelijke Jordaanoever? Toen ging het 
immers om een niet-bindende opinie. Het is ook 
logisch dat er geen procedures tegen Hamas 
worden aangespannen bij het ICJ, aangezien het het 
Internationaal Strafhof is dat zich daarmee 
bezighoudt.  
 
We juichen alvast toe dat de federale regering zijn 
vertrouwen heeft uitgesproken over de 
aangespannen procedure en ook belooft te waken 
over de naleving van de beslissing van het ICJ. 
Indien het hof in de komende weken bewarende 
maatregelen zou beslissen, zullen wij een interventie 
overwegen. Daarnaast zal België binnen Europa 
pleiten voor een onmiddellijk staakt-het-vuren en 
een permanente toegang voor humanitaire hulp.  
 
Personeel van Enabel met de Palestijnse 
nationaliteit zal uit Gaza worden gerepatrieerd. Kan 
de minister de uitvoering van die beslissingen 
toelichten? 
 

Deux membres de la Knesset, le Juif israélien Ofer 
Cassif et la Palestinienne Aida Touma-Suleiman, ont 
été suspendus pour avoir exprimé leur sympathie à 

Twee leden van de Knesset, de Joods-Israëlische 
Ofer Cassif en de Palestijnse Aida Touma-Suleiman, 
werden geschorst omdat zij hun medeleven hadden 
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l'égard des victimes civiles tombées à Gaza. Israël 
se considère volontiers comme la seule démocratie 
de la région, mais la suspension de députés en 
raison de l'expression d'une opinion relève 
davantage d'une autocratie. La ministre interpellera-
t-elle Israël à ce sujet? 
 

betuigd met de burgerslachtoffers in Gaza. Israël 
noemt zichzelf graag de enige democratie in de 
regio, maar het schorsen van parlementsleden 
wegens een meningsuiting hoort toch eerder thuis in 
een autocratie. Zal de minister Israël daarop 
aanspreken? 
 

01.05  Peter De Roover (N-VA): Si la Belgique est 

le seul État membre de l'UE à se prononcer en 
faveur de l'examen de ce dossier, cette attitude 
contribuera-t-elle à obtenir un consensus? La 
Belgique ne remplit-elle pas inadéquatement son 
rôle de présidente de l'UE en faisant cavalier seul? 
En quoi une intervention de la Belgique pourrait-elle 
consister concrètement? En quoi une intervention 
purement neutre a-t-elle du sens? Quelle forme 
prendrait cette intervention? 
 

01.05  Peter De Roover (N-VA): Als België zich als 

enige EU-lidstaat uitspreekt voor de behandeling 
van deze zaak, helpt dat dan om een consensus te 
vinden? Vult België het EU-voorzitterschap niet 
verkeerd in door cavalier seul te spelen? Hoe zou 
een tussenkomst van België er concreet uit kunnen 
zien? Wat voor zin heeft het om puur een neutrale 
tussenkomst te houden? Hoe zou dit dan eruitzien?  
 

Hier, la ministre De Sutter a publié sur X un message 
indiquant que les habitants de Gaza pouvaient 
demander en ligne un visa humanitaire pour notre 
pays. La ministre peut-elle donner des précisions sur 
ce corridor dit "sûr"? 
 
Qu'en est-il de l'initiative de l'UE visant à échanger 
un cessez-le-feu contre la libération des otages? 
L'importance d'une solution à deux États est mise en 
exergue, mais cette option se heurte à d'importantes 
opposition en Israël. Je crains que les attaques 
commises par le Hamas le 7 octobre aient 
davantage encore hypothéqué cette solution. 
 
Peut-on faire le point sur la lutte contre les Houthis? 
Quelles sont les parties impliquées? 
 

Gisteren postte minister De Sutter op X dat mensen 
uit Gaza online een humanitair visum voor ons land 
zouden kunnen aanvragen. Kan de minister die 
zogenaamde veilige corridor toelichten?  
 
 
Hoe staat het met het initiatief van de EU om een 
staakt-het-vuren in te ruilen voor de vrijlating van de 
gijzelaars? Het belang wordt benadrukt van de 
tweestatenoplossing, maar daar verzetten 
belangrijke stemmen in Israël zich tegen. Ik vrees dat 
de inval van Hamas op 7 oktober die oplossing 
verder gehypothekeerd heeft.  
 
Hoe staat het met de aanpak van de Houthi’s? Welke 
partijen zijn daar allemaal bij betrokken? 
 

01.06  Egbert Lachaert (Open Vld): Le grand public 

a commencé à s’intéresser aux événements à Gaza 
au lendemain de l'attentat sanglant perpétré par le 
Hamas le 7 octobre 2023. Cet attentat a été suivi 
d'une opération de Tsahal que la majorité des 
collègues considère visiblement comme faisant 
problème. La quasi-totalité de la population de Gaza 
a été déplacée et des images terribles nous 
parviennent chaque jour. Dans ce dossier, il est 
difficile de garder un juste milieu mais il doit être 
possible d’à la fois condamner l'attentat sanglant et 
la prise d'otages par le Hamas et de qualifier la 
violence exercée par Israël de disproportionnée.  
 
Que pense la ministre de cette opération militaire et 
de son issue si Israël poursuit sur sa lancée? 
Croyons-nous réellement que cette opération 
permettra à Israël d'éliminer le Hamas pour de bon? 
N'est-ce pas surtout une façon d'attiser la haine et 
d'aggraver plus que jamais l’antagonisme? 
 

01.06  Egbert Lachaert (Open Vld): De publieke 

aandacht voor de gebeurtenissen in Gaza is 
begonnen na de bloedige aanslag van Hamas op 
7 oktober 2023. Die aanslag werd gevolgd door een 
militaire actie van Israël die de meeste collega’s 
duidelijk problematisch vinden. Ongeveer de hele 
bevolking van Gaza is ontheemd en alle dagen 
bereiken ons schrijnende beelden. Het is moeilijk om 
in dezen het goede midden te behouden, maar het 
moet toch mogelijk zijn om de bloedige aanslag en 
de gijzelneming door Hamas te veroordelen én 
tegelijk het geweld van Israël buitenproportioneel te 
vinden.  
 
Hoe beoordeelt de minister de militaire actie en de 
uitkomst ervan als Israël op dezelfde weg doorgaat? 
Geloven wij werkelijk dat Israël Hamas op deze 
manier blijvend kan uitroeien? Wordt er niet vooral 
haat gezaaid en zal de polarisering daardoor nog 
niet groter zijn dan ooit?  
 

La question du rôle que notre pays peut jouer pour 
faire taire les armes des deux côtés tourmente la 

De meeste sprekers hier worstelen met de rol die 
ons land kan opnemen om de wapens in alle 
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plupart des orateurs ici présents. La population de 
Gaza souffre terriblement, mais Israël continue lui 
aussi d'être bombardé chaque jour par des 
roquettes, non seulement par le Hamas, mais aussi 
par le Hezbollah. De même, les Houthis ne cachent 
pas qu'ils souhaitent annihiler Israël. Ce n'est que 
dans une situation de sécurité qu'Israël sera disposé 
à cesser le combat.  
 
Je suis d'accord avec la position qu’a prise le 
gouvernement vendredi dernier sur la procédure 
devant la Cour internationale de Justice. 
Parallèlement, je pense que l'UE devrait pouvoir 
faire pression sur les belligérants. Quels sont les 
moyens envisagés par la ministre pour y parvenir? 
Nous devons également nous adresser aux pays 
arabes qui sont en mesure de négocier avec le 
Hamas sur la manière dont cette organisation 
déposera les armes, organisera son propre 
démantèlement et coopérera à une gestion 
différente de Gaza. Nous ne pouvons évidemment 
pas nous adresser à une organisation terroriste. 
Quels sont, selon la ministre, les moyens adéquats 
à cet effet dans le cadre de notre rôle actuel au sein 
de l'UE? 
 

richtingen te doen zwijgen. De bevolking van Gaza 
lijdt op gruwelijke wijze, maar ook Israël wordt nog 
elke dag met raketten bestookt, niet alleen door 
Hamas, maar ook door Hezbollah. Ook de Houthi’s 
verbergen niet dat ze Israël willen vernietigen. Pas 
in een veilige situatie zal Israël bereid zijn om te 
stoppen met strijden.  
 
 
Ik sluit me aan bij het standpunt dat de regering 
vrijdag heeft ingenomen over de procedure bij het 
ICJ. Daarnaast vind ik dat de EU de strijdende 
partijen onder druk zou moeten kunnen zetten. 
Welke middelen ziet de minister daarvoor? We 
moeten ook de Arabische landen aanspreken die 
met Hamas kunnen onderhandelen over hoe de 
organisatie de wapens zal neerleggen, zichzelf 
ontmantelen en meewerken aan een ander beheer 
van Gaza. Zelf kunnen we ons natuurlijk niet wenden 
tot een terroristische organisatie. Welke middelen 
ziet de minister daartoe die passen in onze huidige 
rol in de EU?  
 

01.07  Michel De Maegd (MR): Le 7 octobre 2023, 

des combattants palestiniens islamistes ont 
massacrés plus de 1 000 civils ayant pour seul tort 
d'être juifs, avec pour but de détruire un peuple et un 
État. Les errances de l'opération militaire israélienne 
de riposte ont renversé la perspective du côté des 
civils palestinien. Il n'y a aucune différence entre les 
victimes de part et d'autre. La communauté 
internationale doit agir.  
 
 
Quelles mesures prend-elle pour tarir les ressources 
du Hamas? Comment évaluer la neutralisation de 
son réseau souterrain? Les derniers tirs de roquette 
contre Israël viennent-ils de zones évacuées par son 
armée, confirmant que le Hamas n'envisage aucune 
reddition ni trêve? Y a-t-il des négociations pour 
libérer les otages?   
 
 
 
 
 
Que pensez-vous de la proposition d'un plan de paix 
global du Service européen pour l'action extérieure 
et de la préparation par les Européens d'une 
conférence préparatoire de paix organisée par l'UE, 
l'ONU et des pays du Proche-Orient? Il faut relancer 
la solution à deux États, mais il faut faire face au 
pessimisme des Israéliens envers la possibilité de 
paix et l'espoir toujours trahi des Palestiniens. 
Comment revitaliser l'Autorité palestinienne pour 

01.07  Michel De Maegd (MR): Op 7 oktober 2023 

hebben Palestijnse islamitische strijders meer dan 
1.000 burgers afgeslacht enkel en alleen omdat ze 
joods waren, met de bedoeling een volk en een Staat 
van de kaart te vegen. Door de buitensporigheid van 
de Israëlische militaire tegenreactie heeft men nu 
vooral oog voor de situatie van de Palestijnse 
burgers. Er is geen enkel verschil tussen de 
slachtoffers aan beide zijden. De internationale 
gemeenschap moet in actie komen. 
 
Welke maatregelen neemt de internationale 
gemeenschap om de middelen van Hamas uit te 
putten? Wat is de stand van zaken met betrekking 
tot het onbruikbaar maken van het tunnelnetwerk 
van die organisatie? Kwamen de jongste 
raketaanvallen tegen Israël vanuit de zones die het 
Israëlische leger geëvacueerd heeft, wat zou 
bevestigen dat Hamas allerminst van plan is om zich 
over te geven of een bestand te sluiten? Worden er 
onderhandelingen gevoerd om de gijzelaars vrij te 
krijgen?  
 
Hoe staat u tegenover het voorstel voor een globaal 
vredesplan van de Europese Dienst voor extern 
optreden en tegenover de voorbereiding aan 
Europese kant van een voorbereidende 
vredesconferentie door de EU, de VN en landen uit 
het Midden-Oosten? De tweestatenoplossing moet 
weer ter tafel gebracht worden, maar men moet 
rekening houden met het pessimisme van de 
Israëli’s ten aanzien van een mogelijke vrede en de 
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qu'elle gère les territoires en négociant avec le 
nouveau gouvernement israélien élu, et qu'elle lutte 
contre la corruption?  
 

hoop van de Palestijnen die keer op keer de grond 
ingeboord wordt. Hoe kan de Palestijnse Autoriteit 
weer nieuw leven ingeblazen worden, zodat ze de 
gebieden kan besturen terwijl ze onderhandelt met 
de nieuwe verkozen Israëlische regering en werk 
kan maken van de bestrijding van de corruptie? 
 

Comment faire revenir des leaders palestiniens et 
attirer des investisseurs arabes en Palestine? 
Comment penser la reconstruction de Gaza, mille 
fois entamée avec de l'argent européen et mille fois 
réduite en cendres? Que pouvons-nous faire pour 
les 200 000 Israéliens déplacés du pourtour de 
Gaza et de la frontière libanaise? Qui est prêt à 
négocier avec l'État libanais ou le Hezbollah une 
solution politique durable?  
 
 
 
 
Alors que plus de 250 000 ports d'armes ont été 
accordés ces dernières semaines aux colons 
israéliens, quelle est la situation sécuritaire en 
Cisjordanie? Comment intéresser les pays arabes à 
la cause palestinienne? Le règlement du conflit 
israélo-palestinien est le seul obstacle à la 
normalisation entre l'Arabie saoudite et Israël, 
également chère aux Américains. Enfin, pouvons-
nous retisser un dialogue avec les forces politiques 
en Israël, en faveur d'une solution négociée?  
 

Hoe kunnen we ervoor zorgen dat de Palestijnse 
leiders kunnen terugkeren en dat Palestina 
aantrekkelijk wordt voor Arabische investeerders? 
Hoe kunnen we de wederopbouw van Gaza 
vormgeven, iets waar men al duizend keer met 
Europees geld aan begonnen is en waarvan de 
realisaties al duizend keer tot puin herschapen 
werden? Wat kunnen we doen voor de 200.000 
Israëli's die uit het grensgebied aan Gaza en 
Libanon geëvacueerd werden? Wie is er bereid om 
met de Libanese overheid of Hezbollah over een 
duurzame politieke oplossing te onderhandelen?  
 
Wat is de veiligheidssituatie op de Westelijke 
Jordaanoever, nu er de afgelopen weken meer dan 
250.000 Israëlische kolonisten een 
wapenvergunning gekregen hebben? Hoe kunnen 
we de Arabische landen voor de Palestijnse zaak 
warm maken? De regeling van het Israëlisch-
Palestijnse conflict is het enige obstakel dat de 
normalisatie van de betrekkingen tussen Saoedi-
Arabië en Israël in de weg staat, wat ook de 
Amerikanen na aan het hart ligt. Kunnen we ten 
slotte de dialoog met de politieke krachten in Israël 
herstellen om tot een onderhandelde oplossing te 
komen? 
 

01.08  Hadja Lahbib, ministre (en français): La 

situation au Moyen-Orient suscite de 
l''incompréhension, de la colère et un sentiment 
d'injustice, qui se sont exprimés lors de 
manifestations récentes, ce dimanche encore, avant 
le Conseil Affaires étrangères où nous recevions 
pour la première fois Israéliens, Palestiniens et les 
pays arabes concernés.  
 
Vendredi, le gouvernement a clarifié ses positions. 
La nouveauté est la décision d'évacuer les 
collaborateurs d'Enabel, pour qui nous devions 
résoudre des questions de prise en charge de leur 
famille, etc. Des positions s'écartant de celle du 
gouvernement ont provoqué un certain flou. Je le 
regrette.  
 
Si la Belgique a une chance de peser positivement, 
c'est en œuvrant à une médiation. À ce titre, la 
présidence belge du Conseil représente une 
opportunité.  
 
Voici le texte préparé avec mon conseiller 
Julien de Fraipont, qui m'a suivie dans tous les 

01.08 Minister Hadja Lahbib (Frans): De situatie in 

het Midden-Oosten zorgt voor onbegrip, woede en 
een gevoel van onrechtvaardigheid, die tot uiting zijn 
gekomen tijdens recente betogingen, zoals die van 
vorige zondag, vóór de vergadering van de Raad 
Buitenlandse Zaken, waar wij voor de eerste keer 
Israëliërs, Palestijnen en de betrokken Arabische 
landen hebben ontvangen. 
 
Vrijdag heeft de regering haar standpunten 
verduidelijkt. Nieuw is de beslissing om de 
medewerkers van Enabel, voor wie wij kwesties in 
verband met de bijstand aan hun gezinnen, enz. 
moesten oplossen, te evacueren. Standpunten die 
afweken van het regeringsstandpunt hebben voor 
een zekere verwarring gezorgd, wat ik betreur. 
 
De kans voor ons land om een positieve impact te 
hebben schuilt in het werken aan een bemiddeling. 
In dat verband betekent het Belgische 
voorzitterschap van de Raad een opportuniteit. 
 
Ik zal nu de tekst voorlezen die samen met mijn 
adviseur Julien de Fraipont, die mij het voorbije 
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contacts pris depuis un an et demi dans ce dossier.  
 

anderhalf jaar heeft bijgestaan in al mijn contacten in 
dit dossier, werd voorbereid.  
 

(En néerlandais) La situation à Gaza est dramatique. 
La souffrance des civils s'accroît de jour en jour. 
Selon les estimations, 25 000 victimes civiles 
seraient déjà à déplorer. 
 

(Nederlands) De situatie in Gaza is dramatisch. Dag 
na dag neemt het lijden van de burgers toe. Volgens 
schattingen zouden er nu al 25.000 
burgerslachtoffers gevallen zijn.  
 

(En français) Actuellement, 1,7 million de Gazaouis 
sont déplacés et le système de santé est à bout. Le 
secrétaire général de l'ONU a déclaré en substance 
que les gens mouraient dans les bombardements, 
mais aussi en raison de la faim, du manque d'eau 
potable et de médicaments, de voyages éreintants 
vers des territoires qui se rétrécissent de plus en 
plus. 
 

(Frans) Momenteel zijn 1,7 miljoen Gazanen 
ontheemd en het gezondheidsstelsel kan de situatie 
niet meer aan. De secretaris-generaal van de VN 
heeft verklaard dat de mensen sterven in de 
bombardementen, maar ook van de honger en door 
een gebrek aan drinkwater en geneesmiddelen, en 
omdat ze uitgeput zijn van het vluchten naar almaar 
kleiner wordende gebieden.  
 

(En néerlandais) Plus tôt dans la semaine, j'ai 
participé au Conseil des Affaires étrangères. Le 
processus de paix au Moyen-Orient constitue l'une 
des priorités de notre présidence européenne. La 
Belgique a été l'un des premiers pays à appeler à un 
cessez-le feu avec un accès total à l'aide 
humanitaire et la libération des otages. Nous étions 
également l'un des huit pays membres des Nations 
Unies à soutenir la résolution jordanienne le 
26 octobre 2023. 
 

(Nederlands) Eerder deze week heb ik deelgenomen 
aan de Raad Buitenlandse Zaken. Het vredesproces 
in het Midden-Oosten is een prioriteit van ons 
Europees voorzitterschap. België was een van de 
eerste landen die opriepen tot een staakt-het-vuren, 
inclusief de volledige toegang voor humanitaire hulp 
en de vrijlating van de gijzelaars. We waren ook een 
van de acht VN-landen die op 26 oktober 2023 de 
Jordaanse resolutie steunden. 
 

Présidente: Els Van Hoof. 
 

Voorzitster: Els Van Hoof.  
 

(En français) Notre position est claire: la violence doit 
cesser. La Belgique plaide pour un cessez-le-feu 
immédiat par toutes les parties, un accès permanent 
et sans entrave à l'aide humanitaire et la libération 
immédiate sans condition des otages. Le droit 
international doit être respecté. Nous plaidons pour 
un retour aux négociations d'un processus de paix et 
une solution à deux États, unique voie de sortie de 
ce trop long conflit. Nous sommes prêts à participer 
à toute initiative permettant aux deux peuples de 
vivre côte à côte en paix. Cette position est celle de 
tous les membres du gouvernement. 
 
 
 
J'ai porté ce message lundi, au Conseil européen 
des Affaires étrangères et au nouveau ministre 
israélien des Affaires étrangères, qui y a participé. 
En amont de ce Conseil, j'ai participé à une 
coordination avec quelques pays ayant des vues 
proches des nôtres sur le conflit. Nous avons 
échangé des idées sur la proposition du Haut 
représentant Borrell et celle de la Slovénie. Nous 
poursuivrons ces discussions dans le but de parvenir 
à une solution à deux États. 
 

(Frans) Ons standpunt is duidelijk: het geweld moet 
stoppen. België pleit voor een onmiddellijk staakt-
het-vuren door alle partijen, een permanente en 
ongehinderde toegang tot humanitaire hulp en de 
onmiddellijke en onvoorwaardelijke vrijlating van de 
gijzelaars. Het internationaal recht moet worden 
nageleefd. Wij pleiten voor een hervatting van de 
onderhandelingen over een vredesproces en een 
tweestatenoplossing, wat de enige manier is om dit 
al te lange conflict te beëindigen. Wij zijn bereid om 
deel te nemen aan elk initiatief dat het mogelijk 
maakt dat beide volkeren in vrede naast elkaar 
kunnen leven. Dit is het standpunt van alle 
regeringsleden. 
 
Ik heb die boodschap maandag verwoord in de 
Europese Raad Buitenlandse Zaken en  
meegedeeld aan de nieuwe Israëlische minister van 
Buitenlandse Zaken, die daar aanwezig was. 
Voorafgaand aan de vergadering van de Raad, heb 
ik deelgenomen aan een coördinatievergadering met 
enkele landen die standpunten over het conflict 
hebben die nauw aansluiten bij de onze. Wij hebben 
ideeën uitgewisseld over het voorstel van Hoge 
Vertegenwoordiger Borrell en dat van Slovenië. Wij 
zetten deze gesprekken voort teneinde tot een 
tweestatenoplossing te komen.  
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C'était la première fois depuis le 7 octobre que les 
ministres israélien et palestinien des Affaires 
étrangères étaient présents. Outre la valeur 
symbolique, cela montre la volonté des Européens 
de contribuer au dialogue.  
 
La Belgique est l'un des pays les plus engagés dans 
la lutte contre l'impunité et pour la défense du droit 
international humanitaire. À la demande de la CPI, 
nous avons ajouté une contribution de 5 millions 
d'euros pour lui permettre de mener des enquêtes 
sur le terrain. Son pouvoir d'enquête est plus large, 
car il comprend les crimes de guerre, contre 
l'humanité et de génocide. Une intervention devant 
la CIJ n'est pas envisagée pour l'instant. Nous 
attendons sa décision sur des mesures 
conservatoires. La Belgique la soutient et lui fait 
confiance pour mener à bien cette procédure.  
 

Het is de eerste keer sinds 7 oktober dat de 
Israëlische en de Palestijnse minister van de 
Buitenlandse Zaken aanwezig waren. Afgezien van 
de symbolische waarde, illustreert dit het streven 
van de Europeanen om bij te dragen tot een dialoog. 
 
België is een van de landen die zich het meest 
inzetten voor de strijd tegen de straffeloosheid en 
voor de verdediging van het internationaal 
humanitair recht. Op verzoek van het Internationaal 
Strafhof hebben wij een bijkomende bijdrage van 
5 miljoen euro toegekend om het hof in staat te 
stellen onderzoeken ter plaatse te verrichten. Het 
beschikt over een ruimere onderzoeksbevoegdheid, 
want die omvat oorlogsmisdaden, misdaden tegen 
de mensheid en genocide. Momenteel wordt er geen 
interventie bij het ICJ overwogen. Wij wachten op de 
beslissing van dat hof over bewarende maatregelen. 
België steunt het ICJ en heeft er vertrouwen in dat 
het hof deze procedure tot een goed einde brengt.  
 

(En néerlandais) Nous soutiendrons les décisions de 
la Cour pénale internationale et veillerons à leur 
respect. Si la Cour prend des mesures provisoires, 
nous examinerons si et comment nous 
interviendrons dans la procédure devant la Cour et 
uniquement pour des raisons humanitaires. Selon 
l'article 63 du Statut de la Cour, les États peuvent 
conseiller la Cour quant à l'interprétation d'une 
convention à laquelle ils sont parties. Les États qui 
sont parties à la Convention sur le génocide 
pourraient donc être invités par la Cour. 
 

(Nederlands) We zullen de beslissingen van het ICJ 
steunen en ervoor zorgen dat ze worden 
gerespecteerd. Als het hof voorlopige maatregelen 
neemt, zullen wij bekijken of en hoe wij zullen 
tussenkomen in de procedure voor het hof en enkel 
op humanitaire gronden. Volgens artikel 63 van het 
Statuut van het hof kunnen staten het hof adviseren 
over de interpretatie van een verdrag waarin zij partij 
zijn. De staten die partij zijn bij het genocideverdrag, 
zouden dus kunnen worden uitgenodigd door het 
hof. 
 

(En français) La première saisine par l'Afrique du 
Sud de la CIJ contre Israël, en 2004, avait eu pour 
effet un avis consultatif (non contraignant) sur 
l'édification du mur de séparation dans les territoires 
palestiniens.  
 
La requête actuelle s'inscrit dans le cadre d'une 
procédure contentieuse. C'est différent. 
 

(Frans) De eerste keer dat Zuid-Afrika een zaak 
tegen Israël aanhangig maakte bij het ICJ leidde dit 
tot een (niet-bindend) raadgevend advies over de 
bouw van de veiligheidsmuur in de Palestijnse 
gebieden.  
 
Het huidige verzoekschrift past in het kader van een 
geschillenprocedure. Dat is niet hetzelfde.  
 

(En néerlandais) L'UE ne s'est pas prononcée dans 
cette affaire. Elle n'est d'ailleurs pas tenue de le faire. 
Au mois de février, nous apporterons une 
contribution orale dans le cadre de la procédure 
d'avis de la Cour internationale de Justice 
concernant les conséquences juridiques de la 
politique israélienne et des pratiques israéliennes 
dans les territoires palestiniens occupés. Il s'agit là 
d'une autre affaire qui a été mise en branle par une 
résolution adoptée par l'Assemblée générale des 
Nations Unies le 30 décembre 2022 et que la 
Belgique soutient. 
 

(Nederlands) De EU heeft zich niet uitgesproken 
over de zaak. Zij is daartoe ook niet verplicht. In 
februari zullen wij een mondelinge bijdrage leveren 
in het kader van de adviesprocedure van het ICJ 
over de juridische gevolgen van het Israëlische 
beleid en de praktijken in de bezette Palestijnse 
gebieden. Dat is een andere zaak, in gang gezet 
door een resolutie die op 30 december 2022 door de 
Algemene Vergadering van de VN is aangenomen 
en die door België wordt gesteund. 
 

(En français) Peut-on aussi poursuivre le Hamas? La 
CIJ n'est accessible qu'aux États, donc pas à ce 
dernier. Par contre, la CPI peut connaître de crimes 

(Frans) Kan Hamas ook vervolgd worden? Het ICJ 
is enkel toegankelijk voor landen, en dus niet voor 
Hamas. Het Internationaal Strafhof is daarentegen 
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commis sur le territoire d'États parties au Statut de 
Rome ou par des ressortissants parties à ce Statut. 
C'est le cas de la Palestine, pas d'Israël. 
 
 
 
Le 3 mars 2021, la CPI a annoncé une enquête sur 
les crimes qui auraient été commis en Palestine 
depuis juin 2014. Cela comprend donc les 
événements depuis le 7 octobre, commis tant sur le 
territoire palestinien que par des Palestiniens en 
Israël.  
 
Le terme de génocide doit être manié avec 
prudence, car il fait l'objet d'une définition juridique 
précise. L'intention de détruire, en tout ou partie, un 
groupe national, ethnique ou religieux, y est centrale. 
Le crime de génocide est donc difficile à établir en 
droit. La notion est, de plus, historiquement sensible. 
 
 
 
Nous sommes depuis longtemps attentifs à la 
Cisjordanie, y compris Jérusalem-Est. Avec 
507 Palestiniens tués, 2023 avait été l'année la plus 
meurtrière depuis 2005, date du premier 
enregistrement des victimes par l'ONU. Le Proche-
Orient était donc à l'agenda du Conseil Affaires 
étrangères avant les attaques du 7 octobre.  
 

wel bevoegd om misdaden te berechten die 
gepleegd zijn op het grondgebied van landen die 
partij zijn bij het Verdrag van Rome of door 
onderdanen van een van die verdragspartijen. 
Palestina is zo'n verdragspartij, maar Israël niet. 
 
Op 3 maart 2021 kondigde het Internationaal 
Strafhof een onderzoek aan naar de misdaden die in 
Palestina gepleegd zouden zijn vanaf juni 2014. Dat 
omvat dus de gebeurtenissen die sinds 7 oktober 
zowel op Palestijns grondgebied als door Palestijnen 
in Israël gepleegd zijn. 
 
Men moet voorzichtig zijn met het gebruik van de 
term 'genocide', aangezien daar een precieze 
juridische definitie voor bestaat. Centraal daarin 
staat de intentie om een nationale, etnische of 
godsdienstige groep geheel of gedeeltelijk uit te 
roeien. De misdaad van genocide is dan ook moeilijk 
juridisch hard te maken. De term ligt bovendien 
historisch gevoelig. 
 
We zijn allang ongerust over de Westelijke 
Jordaanoever, inclusief Oost-Jeruzalem. Met 507 
gedode Palestijnen was 2023 het dodelijkste jaar 
sinds 2005, jaar waarin de VN de 
slachtofferaantallen is beginnen bij te houden. Het 
Midden-Oosten stond dus al vóór de aanslagen van 
7 oktober op de agenda van de Raad Buitenlandse 
Zaken. 
 

Concrètement, nous condamnons tout ce qui mine la 
solution à deux États: colonisation, démolitions, 
confiscations, etc., ainsi que les mesures connexes 
illégales au regard du droit international. 
 
 
C'est le message que j'envoie aux niveaux européen 
et international et au Conseil Affaires étrangères. Je 
l'aborde aussi très clairement lors de mes contacts 
bilatéraux. Il y a aussi la liste des colons violents sur 
laquelle je reviendrai. 
 
 
 
Avec l'UE, la Belgique est membre du West Bank 
Protection Consortium, qui vise à empêcher les 
transferts forcés de Palestiniens en Cisjordanie. Mi-
décembre, une déclaration conjointe de ce 
partenariat d'ONG dirigé par le Conseil norvégien 
pour les réfugiés, rappelait à Israël de faire cesser 
les violences en Cisjordanie. La Coopération au 
développement belge soutient les Palestiniens de 
Cisjordanie qui courent le risque de déplacements 
forcés. 
 
 
Depuis 2017, à l'initiative belge, l'UE et les États 

Concreet veroordelen we alles wat de 
tweestatenoplossing ondermijnt: kolonisatie, 
vernielingen, confiscatie enz., net als de daarmee 
verband houdende maatregelen die in strijd zijn met 
het internationaal recht. 
 
Dat is de boodschap die ik op Europees en 
internationaal niveau breng en op de Raad 
Buitenlandse Zaken verdedig. Ik breng die 
boodschap ook heel duidelijk naar voren in mijn 
bilaterale contacten. Er is ook de lijst van 
gewelddadige kolonisten, waarop ik later zal 
terugkomen. 
 
Ons land is samen met de EU lid van het West Bank 
Protection Consortium, dat gedwongen 
verplaatsingen van Palestijnen op de Westelijke 
Jordaanoever wil voorkomen. Medio december riep 
dat samenwerkingsverband van ngo's, onder leiding 
van de Norwegian Refugee Council, Israël in een 
gezamenlijke verklaring op om een einde te maken 
aan het geweld op de Westelijke Jordaanoever. De 
Belgische Ontwikkelingssamenwerking steunt de 
Palestijnen op de Westelijke Jordaanoever die het 
risico op gedwongen verplaatsing lopen. 
 
Sinds 2017 hebben de EU en de lidstaten van het 
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membres du Consortium ont développé une 
stratégie commune en cas de démolition ou de 
confiscation et exigent des compensations 
financières des autorités israéliennes. 
 

consortium op initiatief van België een 
gemeenschappelijke strategie in geval van sloop of 
confiscatie ontwikkeld en eisen ze financiële 
compensaties van de Israëlische overheid. 
 

(En néerlandais) Avec d'autres pays européens et 
non européens, nous planchons sur une liste de 
colons violents en Cisjordanie, dans le cadre du 
mécanisme européen destiné à sanctionner les 
violations des droits humains. La liste déposée par 
la Belgique, la France et les Pays-Bas est 
actuellement examinée par le Conseil. 
 
Un nouveau dispositif de sanctions contre les 
terroristes du Hamas et du Jihad islamique 
palestinien a été adopté à l'échelon européen le 
19 janvier 2024. Six personnes ont déjà été inscrites 
sur cette liste. 
 
J'ai déjà fait état précédemment de mes nombreuses 
interventions en matière de différenciation lors des 
Conseils des affaires étrangères et durant mes 
contacts bilatéraux avec mes collègues étrangers. 
Ma proposition de création d'un groupe technique en 
vue de l'échange de bonnes pratiques pour la mise 
en œuvre de la différenciation, a été soutenue. 
 
Les questions relatives aux sanctions contre des 
chaînes de télévision relèvent des compétences des 
ministres de la Justice et de l'Intérieur. On ne peut 
pas simplement comparer Al-Aqsa TV et AL-Manar 
TV à Russia Today, une chaîne qui diffuse de la pure 
propagande d'État dans le but de déstabiliser l'UE. 
En effet, le Hamas et le Hezbollah ne sont pas des 
États. 
 

(Nederlands) Samen met andere landen, binnen en 
buiten de EU, werken we aan een lijst van 
gewelddadige kolonisten op de Westelijke 
Jordaanoever, dit als onderdeel van het EU-
mensenrechtensanctiemechanisme. De lijst die 
België, Frankrijk en Nederland hebben ingediend, 
wordt momenteel door de Raad besproken. 
 
Op 19 januari 2024 is op Europees niveau een 
nieuwe sanctieregeling tegen terroristen van Hamas 
en de Palestijnse Islamitische Jihad goedgekeurd. 
Er werden al zes mensen aan toegevoegd. 
 
 
Ik heb al eerder verslag uitgebracht over mijn vele 
interventies inzake differentiatie tijdens de Raden 
Buitenlandse Zaken en tijdens mijn bilaterale 
contacten met buitenlandse collega's. Mijn voorstel 
voor de oprichting van een technische groep om 
goede praktijken uit te wisselen voor de 
implementatie van differentiatie, werd gesteund. 
 
Vragen over sancties tegen televisiezenders 
behoren tot de bevoegdheden van de ministers van 
Justitie en van Binnenlandse Zaken. We kunnen Al-
Aqsa TV en AL-Manar TV niet zonder meer 
vergelijken met Russia Today, een zender die pure 
staatspropaganda uitzendt met het doel om de EU te 
destabiliseren. Hamas en Hezbollah zijn namelijk 
geen staten. 
 

(En français) Pour l'UE et la Belgique, le Hamas est 
une organisation terroriste. Avec Europol, nous 
sommes prêts à appliquer au Hamas la législation 
européenne sur les contenus terroristes en ligne, 
sous l'autorité du parquet fédéral. 
 

(Frans) De EU en België beschouwen Hamas als 
een terreurorganisatie. België is bereid om, in 
samenwerking met Europol en onder toezicht van 
het federaal parket, Hamas aan de Europese 
wetgeving inzake terroristische onlinecontent te 
onderwerpen. 
 

(En néerlandais) La branche armée du Hezbollah a 
été qualifiée d'organisation terroriste en 2013. Aucun 
État membre n'a introduit de demande visant à 
inscrire également la branche politique de cette 
organisation sur cette liste. 
 

(Nederlands) De gewapende vleugel van Hezbollah 
werd in 2013 aangemerkt als terroristische 
organisatie. Geen enkele lidstaat diende een 
verzoek in om ook de politieke vleugel op de lijst op 
te nemen.  
 

(En français) La Belgique luttera sur son territoire 
contre l’antisémitisme et les propos anti-arabes, via 
nos lois antidiscrimination et notre mécanisme 
national de lutte contre l’antisémitisme renforcé avec 
les entités fédérées.  
 
 
Certaines questions portaient sur l’assistance et 
l’évacuation des personnes à Gaza. 

(Frans) België zal in eigen land strijden tegen 
antisemitisme en anti-Arabische uitlatingen, via onze 
antidiscriminatiewetten en ons nationaal 
mechanisme voor de strijd tegen antisemitisme, dat 
onlangs versterkt werd in samenspraak met de 
deelgebieden.  
 
Sommige vragen hadden betrekking op de bijstand 
aan en de evacuatie van personen in Gaza.  
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(En néerlandais) En octobre, le Conseil des 
ministres restreint a décidé que les Belges et les 
réfugiés reconnus ainsi que leur famille nucléaire 
pouvaient bénéficier d'une assistance et être 
évacués. C'est également le Conseil des ministres 
restreint qui décide d'éventuelles modifications. 
Mme Al Ghorra figurait sur la liste belge pour une 
assistance et une évacuation et a obtenu 
l'autorisation des autorités locales de quitter Gaza. 
Ses parents ne faisaient pas partie de sa famille 
nucléaire et ont été aidés par les États-Unis. Ils ont 
demandé au Caire un visa humanitaire pour la 
Belgique. Pour de plus amples informations à ce 
sujet, je renvoie vers la secrétaire d'État à l'Asile et 
la Migration. 
 

(Nederlands) In oktober besliste het kernkabinet dat 
Belgen en erkende vluchtelingen én hun kerngezin 
in aanmerking kwamen voor bijstand en evacuatie. 
Het is ook het kernkabinet dat beslist over eventuele 
wijzigingen. Mevrouw Al Ghorra stond op de 
Belgische lijst voor bijstand en evacuatie en kreeg de 
goedkeuring van de lokale autoriteiten om Gaza te 
verlaten. Haar ouders maakten geen deel uit van 
haar kerngezin en werden door de Verenigde Staten 
geholpen. Ze vroegen in Caïro een humanitair visum 
aan voor België. Voor meer informatie in dat verband 
verwijs ik naar de staatssecretaris voor Asiel en 
Migratie. 
 

(En français) Notre ambassade au Caire reçoit 
depuis plusieurs semaines de nombreuses 
demandes de visas. Mon département suit la 
situation, en coopération avec nos postes dans la 
région et l'Office des étrangers. Depuis le début de 
la guerre, le SPF Affaires étrangères n'a pas 
ménagé ses efforts pour aider nos compatriotes. Au 
23 janvier, quelque 370 Belges et ayants droit 
avaient été évacué de Gaza. Il y reste encore 
environ 160 Belges et ayants droit.  
 
 
Au vu de la gravité de la situation, le kern a décidé, 
le 19 janvier, d'évacuer le personnel local d'Enabel 
et leur famille. Après un screening par les services 
de sécurité belges et des vérifications par le 
département de l'immigration, la liste est soumise 
aux autorités égyptiennes et israéliennes qui doivent 
valider leur sortie de Gaza. Leurs refus ne sont 
cependant jamais justifiés.  
 

(Frans) Sinds meerdere weken ontvangt onze 
ambassade in Caïro een groot aantal 
visumaanvragen. Mijn departement volgt de situatie 
van nabij op, in samenwerking met onze posten in 
de regio en de Dienst Vreemdelingenzaken. Sinds 
het begin van de oorlog heeft de FOD Buitenlandse 
Zaken kosten noch moeite gespaard om onze 
landgenoten bij te staan. Op 23 januari waren er al 
ongeveer 370 Belgen en rechthebbenden uit Gaza 
geëvacueerd. Er zijn nog ongeveer 160 Belgen en 
rechthebbenden ter plaatse.  
 
Gelet op de ernst van de situatie besliste het 
kernkabinet op 19 januari het lokale 
Enabelpersoneel en hun verwanten te evacueren. 
Na een screening door de Belgische 
veiligheidsdiensten en controles door de Dienst 
Vreemdelingenzaken wordt de lijst voorgelegd aan 
de Egyptische en Israëlische autoriteiten, die het 
vertrek van deze mensen uit Gaza moeten valideren. 
Indien zij bepaalde personen weigeren, wordt dat 
evenwel nooit gerechtvaardigd.  
 

La question des Belges et binationaux qui serviraient 
dans l'armée israélienne relève des SPF Justice et 
Intérieur.  
 

De vraag met betrekking tot de Belgen en de 
landgenoten met de dubbele nationaliteit die in het 
Israëlische leger dienen valt onder de bevoegdheid 
van de FOD’s Justitie en Binnenlandse Zaken. 
 

(En néerlandais) Les réservistes israéliens peuvent 
être déployés à différents endroits. Les soldats ayant 
la double nationalité servent en tant qu'Israéliens 
dans l'armée. Cet aspect ne fait pas l'objet d'une 
publication de statistiques distinctes. 
 

(Nederlands) De Israëlische reservisten kunnen op 
verschillende plaatsen ingezet worden. Soldaten 
met een dubbele nationaliteit dienen als Israëli in het 
leger. Er worden daarover geen aparte statistieken 
gepubliceerd. 
 

(En français) Mes services suivent attentivement la 
situation de l'activiste Munther Amira placé en 
détention administrative. Je n'ai pu aborder ce cas 
particulier avec mon homologue israélien lors de ce 
court entretien. Ce travail échoit à nos postes sur 
place. 
 

(Frans) Mijn diensten volgen de situatie van de 
activist Munther Amira, die in administratieve 
hechtenis genomen werd, van nabij op. Tijdens mijn 
kort onderhoud met mijn Israëlische collega heb ik 
dit specifieke geval niet kunnen aankaarten. Dat 
werk valt ten deel aan onze posten ter plaatse. 
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Notre ambassade à Tel-Aviv s'entretient 
régulièrement avec des membres de la Knesset et a 
rencontré la représentante que vous avez citée.  
 

Onze ambassade in Tel Aviv staat regelmatig in 
contact met leden van de Knesset en heeft de door 
u vermelde volksvertegenwoordiger ontmoet. 
 

(En néerlandais) Je suis attentive aux décisions de 
la Commission d'éthique de la Knesset concernant 
la suspension de deux parlementaires. Il s'agit 
cependant de procédures internes du Parlement 
israélien, et il ne m'appartient pas de les juger. 
 
 
Des questions ayant trait au vote belge sur la 
résolution de l'ONU relative au territoire syrien 
occupé du plateau du Golan ont aussi été posées. 
 

(Nederlands) Ik volg de besluiten van de Ethische 
Commissie van de Knesset over de schorsing van 
twee parlementsleden nauwlettend op. Het gaat 
hierbij echter om interne procedures van het 
Israëlische Parlement en het is niet aan mij om die 
te beoordelen. 
 
Er waren ook vragen over het stemgedrag van 
België met betrekking tot de VN-resolutie over de 
bezette Syrische Golanhoogte. 
 

(En français) En coopération avec la représentation 
palestinienne, l'an dernier, le G77 a déjà déposé une 
résolution condamnant l'occupation du Golan, qui fut 
soutenue par 151 pays dont tous les membres de 
l'UE.  
 

(Frans) In samenwerking met de Palestijnse 
vertegenwoordiging heeft de G77 vorig jaar al een 
resolutie ingediend waarin de bezetting van de 
Golanhoogvlakte werd veroordeeld. Die resolutie 
werd gesteund door 151 landen, waaronder alle EU-
lidstaten. 
 

(En néerlandais) La résolution en question a été 
déposée par l'Égypte à l'initiative du régime syrien. 
Elle est moins constructive et sa mise en œuvre est 
moins réaliste, compte tenu de la politique actuelle 
de l'UE à l'égard de la Syrie. La Belgique s'est 
abstenue dans le cadre d'une position commune de 
l'UE. 
 

(Nederlands) De resolutie waarnaar hier wordt 
verwezen, werd ingediend door Egypte op initiatief 
van het Syrische regime. Ze is minder constructief 
en de uitvoering ervan is minder realistisch, gezien 
het huidige EU-beleid ten opzichte van Syrië. België 
onthield zich in het kader van een 
gemeenschappelijk standpunt van de EU. 
 

(En français) Pour des raisons d'efficacité, la 
Belgique préconise d'éviter de multiplier les 
résolutions dont le contenu se superpose. 
 
À propos de l'octroi de licences sur le commerce de 
l'armement, les administrations fédérales se sont 
récemment concertées. La compétence des Affaires 
étrangères est limitée à une compétence d'avis et 
d'autorisation diplomatique de survol des vols d'État, 
accordée avec la Défense et le SPF Mobilité.  
 

(Frans) Omwille van de efficiëntie vindt België het 
niet wenselijk dat er meerdere resoluties worden 
ingediend die elkaar inhoudelijk overlappen. 
 
De federale administraties hebben onlangs overleg 
gepleegd over de toekenning van vergunningen voor 
wapenhandel. De bevoegdheid van Buitenlandse 
Zaken beperkt zich tot het uitbrengen van adviezen 
en het verlenen van diplomatieke toestemming voor 
staatsvluchten die over het land vliegen, in 
samenspraak met Defensie en de FOD Mobiliteit. 
 

(En néerlandais) La répartition des compétences est 
clairement balisée. Les régions sont responsables 
de l'octroi des licences pour le commerce des armes 
et des modalités d’exécution, sauf en ce qui 
concerne la police fédérale et l'armée. Plus 
précisément, il s'agit des modalités des licences 
d'exportation et de transit, et de la coordination avec 
les douanes. 
 

(Nederlands) De bevoegdheidsverdeling is duidelijk. 
De gewesten zijn verantwoordelijk voor de 
vergunning van de wapenhandel en voor de 
uitvoeringsmodaliteiten, tenzij wat de federale politie 
en het leger betreft. Het gaat meer bepaald om de 
modaliteiten van de uitvoer- en 
doorvoervergunningen en om de coördinatie met de 
douane. 
 

(En français) Depuis novembre, les rebelles houthis 
attaquent des navires commerciaux en mer Rouge. 
Aucun navire belge n'a été visé, mais cela menace 
la navigation dans le détroit de Bab el-Mandeb, où 
passe près de 12 % du commerce maritime mondial. 
Le trafic maritime y a baissé de 22 % en un mois. Le 
détournement des navires par le cap de Bonne-

(Frans) Sinds november vallen de Houthi-rebellen 
koopvaardijschepen in de Rode Zee aan. Daarbij 
werden er geen Belgische schepen onder vuur 
genomen, maar deze aanvallen vormen wel een 
bedreiging voor de scheepvaart in de zeestraat Bab 
el Mandeb, waarlangs bijna 12 % van de maritieme 
wereldhandel passeert. Het scheepvaartverkeer is 
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Espérance a fait tripler le prix des conteneurs en 
partance d'Asie pour l'Europe. Vu notre dépendance 
au commerce maritime, ces attaques constituent un 
danger pour notre pouvoir d'achat. Depuis 
décembre, la Belgique n'a cessé de les condamner, 
avec l'UE et les Alliés. Face à cette menace, nous 
devons rester unis. 
 

er in één maand tijd met 22 % gedaald. De omvaart 
via Kaap de Goede Hoop heeft de prijs van de 
containers die vanuit Azië met bestemming Europa 
verscheept worden verdrievoudigd. Gezien onze 
afhankelijkheid van de zeehandel bedreigen deze 
aanvallen onze koopkracht. Sinds december heeft 
België ze onophoudelijk veroordeeld, samen met de 
EU en de NAVO-bondgenoten. Om aan deze 
dreiging het hoofd te bieden moeten we schouder 
aan schouder blijven staan.  
 

C’est pourquoi j’ai plaidé au sein du gouvernement 
pour une participation à une opération de sécurité 
maritime, qui a été confirmée dans le cadre de la 
politique de sécurité et de défense commune de 
l'UE. La Défense examine notre contribution dans ce 
cadre. Cette opération est défensive et il n’est pas 
question de bombarder les positions houthies, mais 
de protéger les navires civils où des vies sont en jeu. 
 
 
L’opération Prosperity Guardian, sous égide 
américaine, a été déployée dès que la situation en 
mer Rouge devenait trop dangereuse pour la liberté 
de navigation. Le gouvernement inscrit notre action 
dans un cadre européen pour plus d’efficacité. Une 
forte coordination sera nécessaire entre l’opération 
européenne et Prosperity Guardian, qui a aussi un 
caractère défensif. Les frappes américano-
britanniques n’ont pas été menées dans ce cadre.  
 
La résolution 2722 du 10 janvier du Conseil de 
sécurité n’a pas été adoptée sur base du chapitre 7 
de la Charte des Nations Unies et ne constitue donc 
pas, seule, une base d’autorisation pour recourir à la 
force. 
 

Daarom heb ik in de regering gepleit voor de 
deelname aan een maritieme veiligheidsoperatie, 
die bevestigd werd in het kader van het 
gemeenschappelijk veiligheids- en defensiebeleid 
van de EU. Defensie bekijkt welke bijdrage ons land 
kan leveren. Het betreft een defensieve operatie, 
waarbij er geen Houthi-stellingen bestookt worden. 
Het is wel de bedoeling om civiele schepen te 
beschermen, waar er levens op het spel staan. 
 
Operatie Prosperity Guardian, onder Amerikaanse 
vlag, werd opgestart zodra de situatie in de Rode 
Zee te gevaarlijk werd voor de vrije vaart. Volgens 
de regering past onze actie in een Europees kader 
voor meer effectiviteit. Er zal een sterke coördinatie 
nodig zijn tussen de Europese operatie en de – 
eveneens defensieve – operatie Prosperity 
Guardian. De Amerikaans-Britse aanvallen werden 
niet in het kader van die laatste operatie uitgevoerd.  
 
Resolutie 2722 van de Veiligheidsraad van 
10 januari werd niet aangenomen op basis van 
hoofdstuk 7 van het VN-Handvest en vormt daarom 
an sich geen grondslag voor het gebruik van geweld. 
 

Les Houthis justifient les attaques sur des cibles 
civiles par l’intervention israélienne à Gaza. C'est 
inacceptable. Ces attaques mettent en danger des 
civils innocents et compromettent la sécurité 
maritime internationale. Elles perturbent aussi l’aide 
humanitaire vers Gaza et le Yémen.  
 
 
 
Cette situation est provoquée par dix ans de guerre 
civile menée aussi par les Houthis, qui ont une 
lourde responsabilité. 
 

De Houthi's rechtvaardigen hun aanvallen op 
burgerdoelwitten door te verwijzen naar de 
Israëlische aanvallen in Gaza. Die rechtvaardiging is 
volstrekt onaanvaardbaar. De Houthi's brengen met 
hun aanvallen onschuldige burgers in gevaar en 
vormen ook een bedreiging voor de internationale 
maritieme veiligheid. Bovendien verstoren ze de 
aanvoer van humanitaire hulp naar Gaza en Jemen. 
 
Deze situatie is het gevolg van tien jaar 
burgeroorlog, een oorlog die ook door de Houthi's 
gevoerd werd; zij dragen een zware 
verantwoordelijkheid. 
 

(En néerlandais) L'ensemble du gouvernement est 
mobilisé. Notre position très claire bénéficie d’un 
large soutien aux échelons européen et 
international. 
 

(Nederlands) De hele regering is gemobiliseerd. Ons 
duidelijk standpunt wordt gesteund op Europees en 
internationaal niveau. 
 

(En français) Il a été rappelé que la position de la 
Belgique en faveur de la paix au Moyen-Orient a été 

(Frans) Er werd aan herinnerd dat het Belgische 
standpunt voor vrede in het Midden-Oosten werd 
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saluée, y compris par Human Rights Watch et par 
les pays arabes. Je suis régulièrement en contact 
avec la Jordanie et l'Égypte. J'espère que nous 
pourrons parler d'une même voix. Ce conflit a trop 
duré. En tant que petit pays, la Belgique doit faire 
entendre sa voix dans le grand concert international 
et contribuer à une médiation. Nous étions prêts à 
accueillir le Global Health and Peace initiative 
(GHPI) avant le 7 octobre.  
 

toegejuicht, ook door Human Rights Watch en de 
Arabische landen. Ik heb regelmatig contact met 
Jordanië en Egypte. Ik hoop dat we een gesloten 
front kunnen vormen. Dit conflict duurt al veel te lang. 
Als klein land moet België zijn stem laten horen in de 
grote internationale debatten en bijdragen tot een 
bemiddeling. Wij waren vóór 7 oktober bereid om het 
Global Health and Peace Initiative (GHPI) te 
ontvangen.   
 

01.09  Vicky Reynaert (Vooruit): J'espère que les 

collaborateurs d'Enabel pourront être évacués 
rapidement, car chaque jour compte pour ces 
personnes. 
 
Je suis impatiente de découvrir comment la Belgique 
pourra contribuer à la proposition de la Slovénie, qui 
constitue une base solide pour un plan de paix plus 
vaste. 
 
Je ne vois pas pourquoi la Belgique devrait être 
neutre en tant que présidente du Conseil. S'il va de 
soi que nous devons rechercher des compromis au 
sein du Conseil, nous pouvons toutefois également 
exprimer notre propre point de vue. Par ailleurs, 
notre rôle de président est un peu plus limité dans le 
domaine des affaires étrangères, puisque c'est le 
Haut représentant de l'Union européenne qui prend 
l'initiative dans ce domaine. 
 

01.09  Vicky Reynaert (Vooruit): Ik hoop dat de 

medewerkers van Enabel met gepaste spoed 
kunnen worden geëvacueerd, want voor die mensen 
telt elke dag. 
 
Ik kijk ernaar uit hoe België zal kunnen bijdragen aan 
het voorstel van Slovenië, dat een goede basis vormt 
voor een breder vredesplan. 
 
 
Ik zie niet in waarom België als Raadsvoorzitter 
neutraal zou moeten zijn. Natuurlijk moeten we naar 
compromissen zoeken in de Raad, maar we mogen 
ook een eigen standpunt vertolken. Onze rol als 
voorzitter is op het vlak van buitenlandse zaken ook 
iets kleiner, vermits op dat vlak de Hoge 
Vertegenwoordiger van de EU de lead neemt. 
 

En intervenant dans la procédure de la Cour 
internationale de Justice, la Belgique pourrait 
adresser un signal fort pour signifier que nous 
soutenons toutes les victimes et que nous 
défendons le droit international. À vrai dire, il devrait 
s'agir d'une évidence. 
 
Enfin, il n'y a pas besoin d'expliquer que des armes 
à destination d'Israël transitent encore par nos ports 
en raison de la fragmentation des compétences 
dans notre pays. J'espère que la ministre 
convoquera les réunions fédérales et interfédérales 
nécessaires à des fins de coordination. 
 

Met een Belgische tussenkomst in de procedure bij 
het ICJ zouden we het signaal kunnen geven dat wij 
achter alle slachtoffers staan en het internationaal 
recht verdedigen. Dat zou eigenlijk een evidentie 
moeten zijn. 
 
 
Ten slotte valt het niet uit te leggen dat er nog steeds 
wapens voor Israël passeren in onze havens 
vanwege de versnipperde bevoegdheden in ons 
land. Ik hoop dat de minister de nodige federale en 
interfederale vergaderingen kan samenroepen om 
een en ander te coördineren. 
 

01.10  Malik Ben Achour (PS): Les prémisses qui 

doivent déterminer la position de la Belgique sont la 
manière dont la guerre est menée et les discours 
politiques israéliens qui la sous-tendent. J'ai parlé de 
la destruction systématique de Gaza et des 
Gazaouis. L'ONU subit son plus lourd bilan depuis 
sa création, avec plus de 130 de ses fonctionnaires 
tués. Entre 80 et 90 journalistes l'ont été également. 
La population gazaouie est menacée de famine – 
identifiée comme arme de guerre par la Croix-
Rouge, les Nations Unies et Oxfam. Les prisonniers 
palestiniens arrêtés depuis le 7 octobre subissent 
des mauvais traitements et des tortures. Jusqu'à 
aujourd'hui, aucun otage israélien n'a été libéré lors 

01.10  Malik Ben Achour (PS): De uitgangspunten 

die bepalend moeten zijn voor het standpunt van 
België, zijn de manier waarop de oorlog gevoerd 
wordt en het politieke discours van Israël dat 
daaraan ten grondslag ligt. Ik heb het gehad over de 
systematische vernietiging van Gaza en de uitroeiing 
van de Gazanen. Met meer dan 130 gedode 
ambtenaren, betaalt de VN de zwaarste tol sinds de 
oprichting ervan. Ook 80 à 90 journalisten werden 
gedood. De Gazaanse bevolking wordt door 
hongersnood bedreigd, wat door het Rode Kruis, de 
Verenigde Naties en Oxfam als een oorlogswapen 
gezien wordt. De Palestijnse gevangenen die sinds 
7 oktober gearresteerd werden, worden slecht 
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d'une opération militaire, mais uniquement quand les 
armes se sont tues.  
 

behandeld en gemarteld. Tot op heden werd er geen 
enkele Israëlische gijzelaar vrijgelaten tijdens een 
militaire operatie, maar enkel wanneer de wapens 
zwegen.  
 

Il faut également souligner la situation des 
prisonniers palestiniens arbitrairement détenus, déjà 
avant le 7 octobre 2023. 
 
 
L'évolution de la position belge vers un cessez-le-feu 
immédiat nous permet d'être du bon côté de 
l'histoire, du moins du point de vue des principes. 
Néanmoins, il faut lier cette parole à des actes 
concrets. Outre condamner les violations du droit 
international, nous devons envisager des actions 
comme l'interdiction des produits issus des colonies. 
Il est positif que la Belgique aille vers la 
reconnaissance de l'État de Palestine, mais 
Benyamin Netanyahu a encore dit récemment qu'il 
n'en voulait pas. Dans cette perspective, la victoire 
prochaine de Donald Trump doit également être 
sérieusement considérée.  
 
 
 
 
On parle peu de l'initiative arabe qui aurait été 
refusée par les Israéliens. Nous devons soutenir les 
efforts des pays de la région pour proposer une paix 
globale en échange d'une solution pour les 
Palestiniens. 
 
 
Concernant la situation en mer Rouge, vous avez 
dans un premier temps twitté votre soutien à 
l'opération américaine sans être couverte par le 
gouvernement. Nous allons maintenant vers une 
opération européenne défensive. 
 

De situatie van de Palestijnse gevangenen die 
willekeurig vastgehouden worden – wat ook al vóór 
7 oktober 2023 het geval was – moet eveneens 
onderstreept worden. 
 
Dankzij de evolutie van het Belgische standpunt in 
de richting van een onmiddellijk staakt-het-vuren 
staan we aan de goede kant van de geschiedenis, 
althans uit principieel oogpunt. Onze woorden 
moeten echter gepaard gaan met concrete daden. 
We moeten niet alleen schendingen van het 
internationaal recht veroordelen, maar ook acties 
overwegen, zoals het verbod op de invoer van 
producten uit de nederzettingen. Het is een goede 
zaak dat België stappen zet in de richting van een 
erkenning van Palestina als staat, maar Benjamin 
Netanyahu heeft onlangs nog gezegd dat hij daar 
niet van wil weten. In dat opzicht moet er ook ernstig 
rekening worden gehouden met een mogelijke 
verkiezingsoverwinning van Donald Trump die eraan 
zit te komen. 
 
Er wordt maar weinig gezegd over het Arabische 
initiatief, dat door de Israëliërs van tafel zou zijn 
geveegd. De inspanningen van de landen in de regio 
om een alomvattende vrede voor te stellen in ruil 
voor een oplossing voor de Palestijnen, verdienen 
onze steun. 
 
Wat de situatie in de Rode Zee betreft, hebt u 
aanvankelijk uw steun aan de Amerikaanse operatie 
getweet, zonder dat u daarvoor door de regering 
gedekt was. We zullen nu deelnemen aan een 
defensieve Europese operatie. 
 

Pour sécuriser les voies commerciales en mer 
Rouge, il faut un cessez-le-feu à Gaza. Dès lors 
qu'on pacifiera la région, les sabotages en mer 
Rouge diminueront.  
 
 
L’Égypte, qui tire pourtant de gros bénéfices du 
canal de Suez, est mal à l’aise par rapport aux 
opérations britanniques et américaines. L’Arabie 
saoudite, qui a mené une longue guerre contre les 
Houthis, appelle elle-même à la désescalade et 
considère que l’action militaire n’est pas la meilleure 
option.  
 

Om de handelsroutes in de Rode Zee te beveiligen 
moet er een staakt-het-vuren in Gaza worden 
afgekondigd. Zodra de vrede in de regio hersteld zal 
zijn, zullen er minder sabotageacties in de Rode Zee 
plaatsvinden.  
 
Egypte, dat nochtans veel voordeel haalt uit het 
Suezkanaal, zit gewrongen met de Britse en 
Amerikaanse luchtaanvallen. Saoedi-Arabië, dat een 
lange oorlog tegen de Houthi’s heeft uitgevochten, 
roept zelf op tot een de-escalatie en vindt dat een 
militaire actie niet de beste optie is. 
 

01.11  Peter De Roover (N-VA): Vendredi, le 

gouvernement a donné l'impression qu'une décision 
"formidable" avait été prise, alors que la ministre a 
déclaré dans cette commission que la position du 

01.11  Peter De Roover (N-VA): Vrijdag werd de 

indruk gewekt dat er een 'geweldige' beslissing was 
genomen, terwijl de minister hier verklaart dat het 
standpunt van de regering gewoon niet is gewijzigd. 
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gouvernement n'avait pas changé. 
 
Que signifie la neutralité? Énoncer des principes 
généraux peut être considéré comme neutre, 
prendre position contre l'une des parties ne l'est pas. 
En tant que président du Conseil, nous ne pouvons 
absolument pas nous permettre de faire cavalier 
seul. 
 
Le fil rouge de la réponse est que nos actions doivent 
être efficaces sur le terrain. Je suis cependant 
convaincu qu'en concertation avec l'UE, nous ne 
pourrons avoir un impact sur les événements que si 
nous tenons également compte des attentes 
légitimes d'Israël en matière de sécurité. L'attentat 
perpétré par le Hamas le 7 octobre a suscité une 
angoisse existentielle en Israël concernant la nature 
et la raison d'être du pays. D'où la réaction très vive, 
qui était presque constitutive d’une infraction au 
principe de proportionnalité. Si nous ne pouvons pas 
éliminer cette angoisse et que la solution à deux 
États ne permet pas de garantir la survie d'Israël, les 
Israéliens n'y contribueront jamais. Dans ce cas, les 
forces extrémistes se sentiront renforcées, y compris 
en Israël. 
 

 
 
Wat is neutraal? Het verwoorden van algemene 
principes kan neutraal worden genoemd, maar het 
innemen van een positie tegenover een van de 
partijen is dat niet. Zeker als voorzitter van de Raad 
mogen we geen cavalier seul spelen. 
 
 
De rode draad in het antwoord is dat onze acties 
effectief moeten zijn op het terrein. Ik ben er echter 
van overtuigd dat we, in samenspraak met de EU, 
alleen een impact kunnen hebben op de 
gebeurtenissen als we ook rekening houden met de 
terechte veiligheidsverwachtingen van Israël. De 
aanval van Hamas heeft bij Israël geleid tot een 
existentiële angst over het wezen en de 
ontstaansreden van het land. Vandaar de heel forse 
reactie, die wellicht op de rand van het proportionele 
is. Indien we die angst niet kunnen wegnemen en de 
tweestatenoplossing het voortbestaan van Israël niet 
kan garanderen, zullen de Israëli's daaraan nooit 
meewerken. In dat geval zullen de extremistische 
krachten, ook in Israël, zich gesterkt voelen. 
 

Je suis ravi que la ministre partage mon inquiétude 
quant aux événements qui se déroulent dans le golfe 
d'Aden. La perturbation du commerce maritime met 
en péril notre prospérité et notre pouvoir d'achat. 
Des membres des partis situés à gauche sur 
l'échiquier politique interrogent le gouvernement sur 
le pouvoir d'achat des citoyens, mais ils semblent 
juger excessif de protéger nos routes 
d'approvisionnement. Ce n'est absolument pas 
cohérent. 
 

Ik ben blij dat de minister mijn ongerustheid over de 
ontwikkelingen in de Golf van Aden deelt. Als de 
maritieme handel wordt verstoord, komen onze 
welvaart en onze koopkracht in het gedrang. Leden 
ter linkerzijde van het politieke spectrum 
ondervragen de regering over de koopkracht van de 
mensen, maar de beveiliging van onze 
aanvoerroutes lijken ze dan weer overdreven te 
vinden. Dat is helemaal niet consequent. 
 

01.12  Egbert Lachaert (Open Vld): Si les efforts de 

la Belgique pour parvenir à un cessez-le-feu sont 
peut-être sous-estimés dans notre propre pays, ils 
sont appréciés à l'échelon international. La visite de 
notre premier ministre dans la région a été contestée 
par certains, mais elle a constitué un signal important 
pour affirmer qu'un point de vue nuancé est possible, 
à savoir que la politique doit principalement viser à 
prévenir les souffrances humaines. Il est 
évidemment exact que la paix n'a aucune chance si 
Israël n'a pas confiance en son existence pacifique. 
Notre groupe soutient une solution à deux États, 
comme les États-Unis, mais il est devenu clair entre-
temps que le premier ministre, M. Netanyahu, ne 
veut pas en entendre parler. Nous devons trouver 
des alliés pour expliquer à Israël qu'il est néfaste à 
long terme pour Israël de rejeter la solution à deux 
États. En parallèle, tous les canaux diplomatiques 
sont nécessaires pour mettre un terme à la violence 
du Hamas et pour libérer les otages. Si la voie 
diplomatique ne permet pas d'atteindre ces objectifs, 

01.12  Egbert Lachaert (Open Vld): De 

inspanningen die België heeft gedaan om tot een 
staakt-het-vuren te komen, worden in eigen land 
wellicht onderschat, maar internationaal 
gewaardeerd. Het door sommigen gecontesteerde 
bezoek van onze premier aan de regio was een 
belangrijk signaal dat een genuanceerd standpunt 
mogelijk is, namelijk dat beleid er vooral op gericht 
moet zijn om menselijk leed te voorkomen. Het klopt 
natuurlijk dat er nooit vrede kan komen als Israël 
geen vertrouwen heeft in zijn vreedzame 
voortbestaan. Onze fractie is voorstander van de 
tweestatenoplossing, net als de VS, maar het is 
intussen wel duidelijk dat premier Netanyahu daar 
niet van wil horen. Wij moeten bondgenoten vinden 
om Israël uit te leggen dat de tweestatenoplossing 
afwijzen op de lange termijn nefast is voor het land. 
Tegelijkertijd zijn alle diplomatieke kanalen nodig om 
het geweld van Hamas te stoppen en de gijzelaars 
vrij te krijgen. Lukt het niet om dit via diplomatieke 
weg te bereiken, dan zal de druk toenemen om 
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la pression augmentera pour utiliser d'autres 
moyens, qui nous éloigneront peut-être encore plus 
du but recherché. 
 

andere middelen te gebruiken en die brengen ons 
misschien dan nog verder van huis. 
 

01.13  Michel De Maegd (MR): La présidence du 

Conseil de l'UE doit en effet nous permettre d'agir. 
La situation à Gaza est dramatique. Le MR compatit 
face aux événements dans la région et aux otages 
israéliens aux mains des terroristes du Hamas. 
 
 
Ce dossier a toujours été prioritaire pour notre pays, 
qui est l'un des huit pays européens ayant soutenu 
la résolution jordanienne aux Nations Unies et qui 
est à la pointe de la recherche d'une solution 
négociée. Il n'y a pas d'ouverture pour une action à 
la CIJ, la CPI est compétente pour enquêter sur des 
crimes de guerre, contre l'humanité ou de génocide. 
Je salue les 5 millions d'euros belges 
supplémentaires au profit des enquêteurs de la CPI.  
 
 
 
J'appelle aussi à la prudence dans l'utilisation du 
terme génocide. Certains députés devraient suivre la 
journée d'étude sur ce thème organisée à la 
Chambre pour ne pas l'utiliser avec désinvolture et 
ainsi déforcer sa portée.  
 
 
 
Mon collègue socialiste estime que le meilleur 
moyen pour empêcher les Houthis d'agir est de 
favoriser la paix à Gaza. Or, mettre ces situations en 
balance légitime les actes terroristes des Houthis et 
par là même, ceux du Hamas.  
 

01.13  Michel De Maegd (MR): Het voorzitterschap 

van de Raad van de EU kan voor ons een hefboom 
zijn om in te grijpen. De situatie in Gaza is 
dramatisch. De MR leeft mee met de gebeurtenissen 
in de regio en met de Israëlische gijzelaars die in 
handen van Hamasterroristen gevallen zijn. 
 
Deze kwestie is altijd een prioriteit geweest voor ons 
land, dat een van de acht Europese landen is die de 
Jordaanse resolutie bij de Verenigde Naties 
gesteund hebben en een voortrekkersrol bij het 
zoeken naar een onderhandelde oplossing spelen. 
Voor het ICJ is er momenteel geen rol weggelegd. 
Het Internationaal Strafhof is bevoegd om 
oorlogsmisdaden, misdaden tegen de menselijkheid 
en genocide te onderzoeken. Het verheugt me dat 
België 5 miljoen euro extra voor de ICC-
onderzoekers uittrekt.  
 
Ik wil ook tot voorzichtigheid manen wat het gebruik 
van de term genocide betreft. Sommige leden 
zouden de studiedag over dit thema moeten 
bijwonen die in het Parlement georganiseerd wordt, 
om te voorkomen dat ze die term te pas en te onpas 
zouden gebruiken en de impact ervan zouden 
afzwakken.  
 
Mijn socialistische collega is van oordeel dat het 
bevorderen van vrede in Gaza de beste manier is om 
de Houthi's een halt toe te roepen. Door die situaties 
tegen elkaar af te zetten legitimeren we echter de 
terreurdaden van de Houthi's en derhalve ook die 
van Hamas. 
 

Ces actes en mer Rouge nuisent à nos intérêts 
stratégiques. Le Parti du Travail devrait défendre les 
travailleurs de l'usine Volvo en chômage technique à 
cause de cela. Ce ne sont pas de simples containers 
comme le pense Ecolo, mais des marins menacés. 
Ecolo est beaucoup plus actif pour faire du bashing 
anti-MR sur les réseaux sociaux que pour se 
mobiliser sur la résolution d'un conflit à Gaza 
aujourd'hui en commission.  
 

Deze aanvallen in de Rode Zee zijn schadelijk voor 
onze strategische belangen. De Partij van de Arbeid 
zou de werknemers van de Volvofabriek, die door de 
situatie in de Rode Zee technisch werkloos zijn, 
moeten verdedigen. Het gaat niet gewoon maar over 
containers, zoals Ecolo schijnt te denken, maar over 
zeelieden die bedreigd worden. Ecolo besteedt veel 
meer tijd en moeite aan MR-bashing op sociale 
media dan aan het conflict in Gaza in de commissie.  
 

01.14  Steven De Vuyst (PVDA-PTB): En ce qui 

concerne la requête de l'Afrique du Sud auprès de la 
Cour internationale de Justice, notre pays a déposé 
une déclaration d'intervention après une notification, 
soutenant déjà la plainte de l'Ukraine contre la 
Russie sur la base de la convention sur le génocide. 
Nous pourrions également le faire dans le cas 
présent, mais ce n'est apparemment pas possible à 
l'égard d'Israël.  
 

01.14  Steven De Vuyst (PVDA-PTB): Wat het 

verzoek van Zuid-Afrika bij het ICJ betreft, diende 
ons land na een notificatie een declaration of 
intervention in, waarmee we al de klacht van 
Oekraïne tegen Rusland op basis van het 
genocideverdrag steunen. Dat zou ook in dit geval 
mogelijk zijn, maar ten aanzien van Israël kan dit 
blijkbaar niet.  
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Les événements actuels en mer Rouge ne sont pas 
le fruit du hasard. Une guerre civile fait rage au 
Yémen depuis 2014, opposant une partie soutenue 
par l'Arabie saoudite et l'autre, les rebelles houthis, 
par l'Iran. Les États-Unis, quant à eux, soutiennent 
l'Arabie saoudite. Au Yémen, un blocus a également 
provoqué la pire catastrophe humanitaire du 
21e siècle, dans une indifférence quasi générale. La 
flambée de violence et la guerre d’annihilation 
menée contre Gaza font maintenant aussi réagir les 
rebelles houthis. Ils veulent s’attaquer aux navires 
marchands en route vers Israël et faire en sorte que 
les lignes d'approvisionnement soient coupées. 
 

De huidige gebeurtenissen in de Rode Zee komen 
niet uit de lucht vallen. In Jemen woedt sinds 2014 
een burgeroorlog, waarbij de ene partij wordt 
gesteund door Saoedi-Arabië en de andere, de 
Houthirebellen, door Iran. De Verenigde Staten 
steunen op hun beurt Saoedi-Arabië. Ook in Jemen 
leidde een blokkade tot de ergste humanitaire 
catastrofe van de 21ste eeuw, maar die lokte maar 
weinig reactie uit. De opflakkering van het geweld en 
de vernietigingsoorlog tegen Gaza doen nu ook de 
Houthirebellen bewegen. Zij willen 
koopvaardijschepen die onderweg zijn naar Israël, 
treffen en ervoor zorgen dat de bevoorradingslijnen 
worden doorgeknipt. 
 

Ce n'est qu'à ce moment-là que notre gouvernement 
passe à l'action. Les événements qui s'y déroulent 
résultent toutefois de 56 années d'occupation, 
d'apartheid et de colonisation par Israël. Entre-
temps, nous récompensons Israël en autorisant 
toujours l'importation de produits provenant des 
colonies illégales ainsi que le transit par Anvers 
d'équipements militaires destinés à Israël. Le monde 
politique et les colons israéliens ne font pas l'objet 
de sanctions ciblées, ce qui est pourtant possible en 
vertu de résolutions des Nations Unies. Des devises 
pourraient être gelées. M. Netanyahu pourrait 
comparaître devant la Cour pénale internationale 
pour crimes de guerre. Il n'en est absolument pas 
question. La ministre apprécie la situation sur la base 
d’un deux poids, deux mesures. 
 

Pas dan onderneemt onze regering actie. Wat daar 
gebeurt, is echter het gevolg van 56 jaar bezetting, 
apartheid en kolonisatie door Israël. Intussen 
belonen we Israël, door nog steeds producten toe te 
laten uit de illegale nederzettingen en door de 
militaire doorvoer via Antwerpen toe te laten. Er 
worden geen gerichte sancties genomen tegen 
Israëlische politici en kolonisten, wat op grond van 
VN-resoluties nochtans mogelijk is. Deviezen 
zouden kunnen worden bevroren. Netanyahu zou 
voor het Internationaal Strafhof kunnen worden 
gedaagd wegens oorlogsmisdaden. Dat gebeurt 
allemaal niet. De minister oordeelt met twee maten 
en twee gewichten.  
 

Israël est souvent considéré comme le pays phare 
du Moyen-Orient, mais l'égalité des droits civils 
n'existe pas dans ce pays. En effet, la ségrégation 
touche tant Israël que les territoires occupés. Des 
organisations israéliennes de défense des droits de 
l'homme arrivent d'ailleurs à la même conclusion. La 
liberté de la presse y est bafouée, et plus de 
100 journalistes ont déjà été tués. Ces faits font 
d'ailleurs l'objet d'une plainte internationale. L'État 
de droit est également menacé: plus de 
5 000 Palestiniens sont enfermés sans avoir été 
inculpés ou jugés. En outre, le gouvernement 
Netanyahu lui-même met l'État de droit sous 
pression en Israël. Et nous assistons à tout cela sans 
réagir. 
 

Er wordt vaak naar Israël verwezen als lichtbaken 
van het Midden-Oosten, maar in dat land bestaan 
geen gelijke burgerrechten, want er heerst apartheid 
in Israël zelf én in de bezette gebieden. Dat 
concluderen trouwens ook 
mensenrechtenorganisaties uit Israël zelf. De 
persvrijheid wordt er met voeten getreden en er 
werden al meer dan 100 journalisten gedood. 
Daarover loopt een internationale klacht. Ook de 
rechtsstaat staat op losse schroeven: meer dan 
5.000 Palestijnen zitten zonder enige aanklacht of 
proces vast. Bovendien zet de regering-Netanyahu 
de rechtsstaat in Israël zelf onder druk. En wij laten 
dat alles gewoon gebeuren.  
 

01.15  Pieter De Spiegeleer (VB): Le gouvernement 

et surtout la gauche restent assez silencieux lorsqu'il 
est question des lâches attaques terroristes des 
rebelles houthis en mer Rouge. Affirmer, comme le 
fait un collègue du PS, qu'ils ne cesseront leurs 
violences que lorsque la paix aura été établie en 
Israël revient tout simplement à céder au chantage 
de terroristes. Ces propos sont dès lors tout à fait 
révoltants. Et je ne parle même pas de l'intervention 
de M. De Vuyst. Son parti se plaît à mener des 

01.15  Pieter De Spiegeleer (VB): De regering en 

vooral de linkerzijde blijven behoorlijk stil als het gaat 
over de laffe, terroristische aanvallen van de 
Houthirebellen in de Rode Zee. Stellen, zoals een 
PS-collega doet, dat ze hun geweld alleen zullen 
staken als er vrede is in Israël, is zonder meer 
toegeven aan de chantage van terroristen. Dat is dus 
echt een hemeltergende uitspraak. En dan zwijg ik 
nog over het betoog van de heer De Vuyst. Zijn partij 
komt graag actie voeren aan de poorten van Volvo 
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actions aux portes de l'usine Volvo à Gand, mais il 
ne semble absolument pas se préoccuper des 
difficultés auxquelles cette usine doit actuellement 
faire face en raison des attaques terroristes menées 
sur les voies d'approvisionnement le long de la mer 
Rouge et du canal de Suez, dans le but d'affecter 
économiquement l'Occident. 
 
Le Vlaams Belang demande au gouvernement 
d'accorder une plus grande attention à ce contexte. 
 

Gent, maar dat die fabriek nu hinder ondervindt ten 
gevolge van de terroristische aanvallen op de 
aanvoerroutes langsheen de Rode Zee en het 
Suezkanaal, met de bedoeling het Westen 
economisch te treffen, lijkt de PVDA helemaal niet te 
deren.  
 
 
Het Vlaams Belang vraagt van de regering meer 
aandacht voor dat ruimere kader.  
 

01.16  Els Van Hoof (cd&v): À court terme, il faut un 

cessez-le-feu, un accès humanitaire et des équipes 
de recherche. Si la CIJ rend un arrêt, ces mesures 
conservatoires doivent être prises et notre pays doit 
les soutenir. 
 
 
La décision du gouvernement de n'intervenir que 
pour des motifs humanitaires demeure sujette à 
interprétation. Les trois mesures à court terme sont 
prioritaires par rapport aux négociations en vue 
d'une solution à deux États. Il s'agit de sauver des 
vies humaines. Espérons que la CIJ se prononcera 
déjà sur ce point dans les deux semaines. 
 
 
Le groupe de travail technique sur le droit 
international semble éprouver des difficultés. Dans 
le cadre de notre présidence européenne, nous 
devons nous efforcer de lui insuffler un nouvel élan. 
Actuellement, le droit international est bafoué à 
Gaza. Sur cette base, nous pouvons bel et bien 
inscrire ce point à l'ordre du jour des discussions. 
 

01.16  Els Van Hoof (cd&v): Op korte tijd is er nood 

aan een staakt-het-vuren, aan humanitaire toegang 
en aan onderzoeksequipes nodig. Als er een 
uitspraak komt van het ICJ moeten die bewarende 
maatregelen genomen worden en moet ons land die 
ondersteunen.  
 
Wat de regering heeft beslist, is nog steeds voor 
interpretatie vatbaar, namelijk dat een tussenkomst 
enkel zal gebeuren op humanitaire gronden. De drie 
maatregelen op korte termijn gaan voor op 
onderhandelingen over een tweestatenoplossing. 
Het gaat hier over het sparen van mensenlevens. 
Hopelijk spreekt het ICJ zich hierover binnen de twee 
weken al uit. 
 
De technische werkgroep over het internationaal 
recht zou niet vlot lopen. In het kader van ons 
Europees voorzitterschap moeten we inspanningen 
leveren om die werkgroep nieuw leven in te blazen. 
Momenteel wordt het internationaal recht in Gaza 
geschonden. Op basis daarvan kunnen wij dat 
onderwerp wel degelijk op de agenda zetten. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
11 h 27. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 11.27 uur. 
 

 


